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Forr 
és kavarog és sistereg a politikai kat- 
lan. Bratianu Jonel váratlan és hirte- 
len halála egy pillanatra elfojtotta a 
harci zajt, de most, hogy az örökké. 
valóság kapui becsukodtak mögötte, 

Ifelf és a politikának a gyász jeléül meg- 
tC állitott szekere nyikorgó kerekeivel 

uijból megindult, felszabadultak a po- 
; Hitikai szenvedélyek is és a különféle 
kszeme kombinációk ezerszinü változatainak 
rüppentyüit bocsátják fel az egyes pár- 
j4 toak. Nem lehet szótlanul elhaladni 
mam azon tény mellett, ahogyan a liberális 

párt az elnökváltozás kényszerü kérdé- 
sét elintézte. mert ehhez a módhoz 
messzemenő következtetéseket lehet és 

kell füzni. Voltak igen sokan az ellen. 
m zéki pártok körében. akik azt hitték, 

hogy Bratianu Jonel halálával meg. 
meln szünik a liberális párt példás egysége 

és frakeiókra szakad a nagy vezér élő 
tekintélyének elmultával. Ezek szá- 
miára az első csalódás az elnökválasztó 

gyülés méltóságteljes lefolyása volt és 
iza a természetes egyhanguság, amely- 
lyel a legcsekélyebb vita mellőzésével 

megáliapodtak az uj pártelnök szemé- 
lIrében. Bizonyos, hogy ebben nemcsak 
a Bratianu név különös varázsa befo- 

lyásolta őket, hanem az a vasfegyelem 
amis, mely valamennyi romániai párt kö- 
a mcött a liberális pártot jellemezte első- 

1 sorban. Ez a fegyelem erőssége a libe- 
m rálisoknak, akik éppen ezáltal a hatal- 

mat abban az esetben is kezükben tud- 
ják tartani, mikor az ellenzéki pártok 

leghevesebb koncentrikus támadásai- 
nak tüzében állanak. Hogy ezek a tá- 
madások visszapattannak a liberális 

" pártról. nemcsak ennek erősségét bizo- 
unyitja, hanem szomoruan jellemzi az 

ellenzék dezorganizációját is. A ve- 
reseu a liberálisok által kényelmesre 

ataposott nyomokon halad, pártja elé- 
zgedetlen vele, de erős pártmag nélküle 

M nem tud kikristályosodni, Jorga te- 
Iitve van nemes és szép eszmékkel, de 
hiányzik belőle a szervezési készség és 

erő. a nemzeti parasztpárt pedig hete- 
rogén összetételénél fogvyva nem képes 
azt az aktivitást kifejteni, amelyre a 

mögötte álló nagy tömegeknél fogva 
tejen! hivatott lenne. A kisebbségek? Iste- elt 

nem, maga ez az elnevezés mindent 
megmagyaráz. Nem mondják róluk, 
hogy nem államalkotó elem. Ennél 

okkal tapintatosabbak. Azonban mint: 
egy megkülönböztetésül hangsulyozot- 
tan mondják a nem kisebbségi sorsban 
élőkre, hogy államalkotó elem. A mun- 
kásság? „A hazátlan bitangok" osztá- 
lyára még fokozottabban áll az, ami a 

kisebbségekre. Ilyen seregszemle után 
csak a legnaivabb nalvitás állithatná, 
hogy rendes parlamentáris eszközök- 

kel az ellenzék képes volna a liberális 
kormányt megbuktatni. A kormány- 
nak ez a megingathatatlan erőssége 

egyben gyengesége is. És ezt a liberáli- 
sok maguk is érzik. Hiszen a szent egy- 

ség jelszavának hangoztatását nem 
Bratianu Jonel halála váltotta ki be- 

6: lőlük. Érzik, hogy minden erősségük 
mellett hiányzik náluk az, ami az erőt 

m alátámasztja: az egész ország minden 
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rétegének fentartás nélküli bizalma. 
Ezért van szükség a szent egységre, 
amelyet véleményünk szerint nem si- 

kerül összekovácsolni, mert ez az el- 
lenzéki pártok teljes felbomlását von- 
ná maga után. És ezt érzi az ellenzék 
is. Ezért nem kap két kézzel a kecseg- 
tető igéretek után. A nemzeti paraszt- 
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párt, mint egyedül kormányképes el- 
lenzéki párt, tudatában van tömegere- 
jének és ezért követeli a parlament 
feloszlatását és uj választások kiirását. 

A tárgyalások még folynak, a politika 
üstjében a legkülönbözőbb tervek forr- 
nak, kavarognak és sisteregnek, a par- 
lamentet is szüneteltetik, a kulisszák 
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mögé senki nem lát, de az az érzés ke- 
rekedik felül az emberekben, hogy a 

tárgyalások nem fognak eredménnyel 
végződni. A nemzeti parasztpártnak 
tárcákat ajánlottak fel az uj kormány- 
ban, de a pártvezérek azt mondják 
Timeo Danaos et dona ferentes. Talám 
igazuk van... 

Harcot indit a kormány ellen 
az Averescu párt is, miután a liberálisok és nemzeti 
parasztpárt közötti tárgyalásokat az együttmüködésre 
vonaikozólag már végleg meghiusultaknak tekintik 

Bukarest. november 30. 

A liberálisok és a nemzeti paraszt- 

párt között a kormánykolaborálás lehe. 
tőségei nem nagyobbodtak, sőt valószi- 
nü, hogy azok hamarosan teljesen 
megszünnek. Bratianu 

Vintila miniszterelnök tegnap az esti 
órákban ujból találkozott Maniu 
Gyulával, hogy az együttmüködés fel- 
tételei tekintetében megállapodásra 
jusson. A Lupta és az Adeverul azt 
hiszik, hogy ; 

Bratianu Vintila és Maniu tegnapi 
találkozásával véget ért a közelke- 
dés kisérlete és a koaliciós kor- 
mány alakulásának esélyeit végleg 
meghiusultnak tekintendők. 

Az Averescu-párt végrehajtó bizott- 

sága tegnap délelőtt ülést tartott, me- 

lyen Averesecu tábornok elnö- 
költ. Az értekezlet a párt politikai ak- 
ciójával, továbbá szervezeti kérdések- 
kel foglalkozott és elhatározta, hogy 

határozati javaslatban szövegezik meg 

álláspontjukat. Manoilescua. 
Tranou-Jasi ésg Petrovici 

javaslatára 

a végrehajtóbizottság kimondotta, 
hogy a párt Avereseu tábornok sze- 
czeson ........ 

nátusi beszéde alapján harcot indit 
a kormány ellen. 

A Viitorul leközli a Journal deos 

Debats cimü párisi lap cikkét, mely 
szerint jelenleg lehetetlen Romániá- 
ban választást tartani és ezért azt 

ajánlja a nemzeti parasztpártnak, ta- 
nusitson konciliáns magatartást a koa- 
liciós kormány megalakitása érdeké- 
ben, hogy igy 

a nemzeti parasztpárt Bratianuék 
oldalán megszerezze a kormány- 
záshoz szükséges tapasztalatokat. 

Csakis ezeknek a tapasztalatoknak a 
birtokában lesz majd a nemzeti pa. 
rasztpárt feljogositva arra, hogy a 
maga számára követelje a kormány- 
utódlást, mert Románia élén tapasz- 
talt államférfiaknak kell állani 
D u c a belügyminiszter és Prezan 

tábornok tegnap találkoztak és megbe- 
szálést folytattak. Egyes lapok ezt a 
találkozást ugy kommentálják, mint- 
ha a liberálisok ezzel csak demonstrál 
ni akarnának, hogy 

a megegyezés meghiusnlása eseté- 
ben provizórikus kormány létesül- 
ne Prezan tábornok elnöklete alatt. 
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LAPUNK MAI SZAÁMA 8 OLD 

Ezt a hirt azonban még azok a lapolk 

sem vették komolyan, melyek a talál- 
kozásról megemlékeztek. 

A mai forrongó politikai helyzetben 
is különös figyelmet érdemel a nemzeti 
parasztpárt egyik ismert vezérének, 

Pop-Csicsó Istvánnak nyilatkoza- 
ta, aki tegnap érkezett vissza Buka- 

rostből Aradra és azt az utasitást hoz- 
ta magával, hogy a párt vegyen résző 
az aradmegyei községi választásonm. 
Aradmegye tanácsát ugyanis különböző 
szabálytalanságok miatt feloszlatták és 
az uj választás határidejét december 
12-re tüzték ki. Pop-Csicsó István kije- 
lentette munkatársunk előtt, hogy erős 
harcra lesz kilátás a megyei válasz- 

tásnál, mert 

a liberálisok ujból a régi haremó- 
dot fogják alkalmazni és ezért 

számítani kell az erőszakoskodá- 
sokkal. 

Helytelenitem - folytatta Pop-Csi- 

csó, - hogy a magyar kisebbség nem 
vesz részt a megyei választáson és pasz- 
szivitásba vonult. A megyei választás 
ugyan nem politikai kérdés, hanem 
tisztára közigazgatási probléma és 
ezért a magyarságnak nem lett voina 
szabad magát kivonni a küzdelemből. 
Ha a magyarok kolaborálás nélkül ki- 
látástalannak tartották a harcot, ugy 

jöttek volna hozzánk, mi készséggel 
megfelelő számu helyet átengedtünk 
volna listánkon. 

Végül kijelentette Pop-Csicsó, hogy a 
nemzeti parasztpárt a volt trónörökös 
kérdésével egyáltalán nem foglalkozik 
és az ezzel kapcsolatos kombinációk 
minden alapot nélkülöznek. 

MEGÁLLAPITJÁK A VAÁROSI POT- 
ADÓKAT. A városi taksák összeirása 
most van folyamatban A város pénz- 
ügyi osztálya egyenkint megidézi a 
háztulajdonosokat, ahol felveszi velük 
házaik és lakóik összeirását. Az össze- 
irással december hó 15-ig kell elké 
szülni és utána nyomban megkezdik a 
különböző városi illetékek kivetését, a 
melynek még decemberben teljesem 
készen kell lennie. 



uj 
ben előterjesztési ieti 

Temesvár, november 30. 

A Láget-uti modern palotatömbök 

sorából kiri a temesvári ügyészségi 

fogház kaszárnyaszerü. sárgára
 meszelt 

épülete. Vér és bün ölelkezik szük cel- 

láiban. jaj és bánat tartanak szomoru 

tort, féltékenység és szerelem ádo
zatai 

nézik a sötét cellafalakat. Nem szomo- 

ru riport ez ennek a sárgár
a meszelt 

épületnek még szomorubb lakóir
ól, ha- 

nem csak fájdalmas tények regisz
trálá- 

a amik egy hivatalos irat lapjáról 

kiáltanak felénk. 

elejanu János a temesvári 

ügyészségi fogház igazgatója emberi 

érzésektől áthatott ember. Naponkint 

együtt van azokkal, akiket a társa
da- 

lom megmentésére hivatott törvény- 

könyv szakaszai alapján zárnak a négy 

fal közé. Az utóbbi időben gyakran vál- 

takozott temesvári 

közül elsőnek érezte meg, hogy 

a temesvári ügyészségi fogház nem 

felel meg a mai előrehaladott kor 

követelményeinek. 

Heteken át tervezgetett, amig megszü- 

letett az a javaslat, amelyet most ter- 

jesztett fel az igazságügyminiszterhez. 

De beszéljen a beadvány maga: 

A temesvári üyészeni fogház nem 

felel meg a mai kor követelmenyeinek, 

mert ahelyett, hogy az eltevelyedett, 

magukról megfeledkezett embereket 

javitaná, a jó utra téritené, 

a büntetés kitöltése után testileg és 
lelkileg összetört, tönkrement embe- 

reket ad vissza a társadalomnak. 

A mai fogházépület még a török ho- 

doltság idejéből maradt fenn. Összesen 

harmincegy cellája van, de ezek közül 

csak tizenkilencben helyezhetők el fog- 

lyok, mert a többi helyiségeket más cé- 

lokra kénytelenek igénybe venni. 

A cellák falai nedvesek ugy, hogy 

a salétromot le lehet, kaparni ró- 
luk. A padló rothadásnak indul, 

a levegő rossz. 
A temesvári ügyészségi fogházban ös 
szesen hetven fogoly számára lenne 

holy és ma átlag százhetven-kétszáz 

embert kénytelenek elhelyezni benne. 
Egy cellában átlag nyolce-tizenkét em- 
ber él. A cellának csak egy kis ablaka 
van, amelyen keresztül mindössze har- 

minekét köbméter levegő jut be. Ne be- 
széljünk a cellák nagyságáról, ame- 
lyek három méter szélesek és négy 

méter hosszuak, a magasságuk pedig 
alig üti meg a két és fél métert. 

A törvénynek nemcsak büntetés a 

célja, hanem nevelés és a jóutra való 

visszatérités is. 

Mühelyeket kellene berendezni. Ezt 
a temesvári fogház nem teheti meg, 
mert nincsen helye a muühelyek 

berendezésére és a lakói tétlenség- 

re vannak kárhoztatva. 

A megoldás humánus érdek, az igazság 

szolgáltatás érdeke és Temesvár váro- 
sának is jogos kivánsága. Ennek az 
épületnek a mai formájában el kell 

H olcsón akarja NII II őll 

vásárolni. ugy forduljon 

Botz Károly 
szücs- és szőrme eres edéséce, 

Fő-uca 14, Gyárváros 

ahol meg epő olcsó áron vásarolhat és 

z Gszatsel 

fogházigazgatók 

pontos munkat kap. (1677) 

az aranyérmes angol motor- 
kerékpár 1928. odei felül- 
mul minden más gyártmányt. 

Kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók 

Katzkhynál 
Timisoara, Str. Mercy 10. 

tünnie a város szivéből, a palotasor
ok 

utvonaláról. A megoldás lehetőségére 

is rámutat Selejanu igazgató: i 

- A csendőrségi gyakorlótérrel szem- 

ben a kincstárnak huszonkilenc hold 

területe van. Ide kell felépiteni az ui, 

a modern kor követelményeinek és ki- 

ránalmainak megfelelő uj fogházat. 

Tekintettel arra, hogy a kézimunkára 

állandóan elegendő fogoly van és Te- 

mesvár városa téglákkal is segitségé- 

re sietne az épitkezésnek, 

az igazgató tiz-tizenkét millió lei 
kölcsönt kér az uj fogház felépité- 

sére. Ez a kölcsön önmagától amor- 

tizálódnék. 

A számitások szerint a modern mühe- 

amnesamaasaanammammaa
sssoasam 

emesvári fogház épitése üg
yé- 

az igaam- 

gató az igazságügyminisz
termek 

lyekkel berendezett fogház évente át- 

lag kétmillió leit hozna és ebből a 

pénzből aránylag rövid időn belül tör- 

leszteni lehetne az épitési költségeket. 

A régi ügyészségi fogháznak is meg- 

lenne a megfelelő rendeltetése. A város 

aranylag kevés anyagi befektetésel 

könnyen átalakithatná azt, megvalósit- 

hatná azt a régi tervet, hogy megnyis- 

sa a selyemszövő iskolát... 

Delet harangoznak. Az igazgató meg- 

kostolja a rabok ebédjét. Bolint a fe- 

jével. Jó! Ki lehet osztani. Olyan mint 

a gondos apa, aki szereti a gyerekeit 

még ha magukról elfeledkezett, elve- 

temedett emberek is. . 
Grósz Dezső. 

..mai 

Megindul a harc a hegemoniáért 
az Adria fölött Hália és Jugoszlávia között 

Temesvár, november 30. 

A Franciaország és Jugoszlávia kö- 

zött létrejött barátsági szerződés, a 

nelyet a napokban irtak alá, már 

érezteti hatását. Ismeretes az az ellen- 

tét, mely egyrészről Olaszország és 

Jugoszlávia között, másrészről pedig 

Franciaország és Olaszország között 

fennáll és már többizben háborus bo- 

nyadalmakkal fenyegetett. Itália és 

Jugoszlávia között 

a viszálykodás magva az Adria ke- 

leti partvidéke, ahol Mussolini 

szeretné megvetni a lábát, mert 

akkor uralhatná az egész Balkánt. 

Csak természetes, hogy Jugoszlávia 

minden igyekezete arra irányul, ezt a 

tervet meghiusitani. A belgrádi kor- 

mány nagyon jól tudja, hogy az ola- 

szok az albánokat nemcsak tanácsok- 

kal látják el, hanem pénzt és fegyvert 

is bocsátanak rendelkezésükre. Szövet- 

ségest keresett tehát Olaszország ellen 
és ezt csakhamar meg is találta 
Franciaországban, amely nyugtalan- 

kodott a fascisták határincidensei és 
azs.emam 1.namaesmsmmomammzasmsamama m 

Sikkasztó vasutasok ügye 

harcias kijelentéseik miatt. Olaszor- 

szág két ellenfele között megindultak 

a tárgyalások, melyek a barátsági 

szerződést eredményezték. Jugoszlávia 

eddig az Adria kérdés rendezése ügyé- 

ben sajtónyilatkozatokra és néhanapi 

tiltakozásokra szoritkozott. A francia- 

jugoszláv baráti szerződés megkötésé- 

vel megváltozott a helyzet. Most már 

nyiltan, a Népszövetség előtt fel meri 

vetni a kérdést. A londoni Times ér- 

tesülése szerint ugyanis a Népszövet- 

ség decemberi ülésszakán szóba kerül 

az adriai tenger kérdése is. Marin- 
kovits jugoszláv külügyminiszter 

ugyan kijelenti, hogy a kérdést igyek- 

szik még egyszer közvetlenül Olasz- 
országgal megtárgyalni, de 

ha ezek a tárgyalások nem vezet- 
nek eredményre, ugy a nagyjelen- 
tőségü kérdés egész komplekszu- 

mát a Népszövetség plénuma elé 
viszi. 

Az ügvre vonatkozólag azonban nem 
Jugoszlávia hanem Franciaország fog 

részletegsen megindokolt javaslatot elő- 

terieszteni. 

a polgári biróság helyett a hadbirósághoz kerül 
Temesvár, nov. 30. 

Két év előtt nagy feltünést keltett 
az a visszaélés, amelyet az államvas- 

utak ellenőrző közegei a boksáni és 
oravicai, valamint az aradi állomáson 
fedeztek fel. A vizsgálat megállapi- 
totta, hogy tizenkét vasuti tisztviselő, 
egymással összejátszva, hamis bér- 

lajstromokat készitett a fütőházaknál 

és a mühelyeknél alkalmazásban álló 
munkásokról. A ténylegesnél több 
munkás nevét szerepeltették a bér- 
lajstromokban, azok fizetését is folyó- 

sittatták és a pénzt felvették. Az ál- 

- e e a 

jelenik meg naponkint a Déli Hirlap. Egyes szám éra négy lei és igy 

a legolcsóbb lapoi 

és egyben a legfrissebb bánsági ujságot olvashatja. Mint eddig, a 
jövőben sem 

adijuik 
fel függetlenségünket. Nemcsak a legírissebb hireket nyujtja, hanem 

regénnyel együtt 
jelenik meg naponkint. Az előfizetési ár a régi, sőt nyugdijasok és 
allami tisztviselők meg ebből is 200/, kedvezményt kapnak. 
egy lapot, (Timisoara, Szentgyörgy-ter 4) hogy előfizet és azonnal 

meginditjuk cimére a lapot. 

lamvasutaknak okozott kár igy meg- 
haladta az egymillió leit. A tizenkét 

vasuti tisztviselő egyideig az aradi 

ügyészség fogházában volt letartózta- 
tásban, majd szabadon engedték őket. 
Ez év május havában volt Aradon a 
főtárgyalás, amelyet azonban elhalasz- 

tottak. A nagy sikkasztási ügyben 
ujabban fordulat állott be. Az aradi 

törvényszék ugyanis arra való hivat- 

kozással, hogy a hivatalos lap 1920. évi 

október harmadiki számában megje- 
lent királyi rendelet.értelmében a vas- 

militarizálva utasok ezidő szerint is 
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vannak, ennélfogva a szolgálat közben 
elkövetett visszaélések elbirálására a 

törvényszék nem érzi magát hivatott. 

nak és a nagyszabásu sikkasztási ügy 
aktáit áttette a temesvári hadbiróság- 
hoz. A hadbiróság az iratok kézhez- 
vétele után nyomban meginditotta a 
vizsgálatot, amely már egy- hete tart 

és megkezdte a vádlottak kihallgatását 

is. A szenzációs bünügyben a hadbiró- 

ság minden valószinüség szerint még 
karácsony előtt főtárgyalást is tart. 
neasoeennaa.aaam 

Kilépett 
az emeleti ablakból és agyon- 

zuzta magát 

Nagybecskerek, november 29. 
Stepanovics Mihály becskeroki 

törvényszéki jegyző már évek óta be- 
tegeskedett és hónapok előtt került a 
becskereki kórházba. Nagyfoku ide- 
gesség gyötörte, mihez még szivbaj Is 
hozzájárult. A szerencsétlen ember- 

nek olykor olyan nagy fájdalmai vol- 
tak, hogy elvesztette öntudatát. Való- 

szinü, hogy iyan öntudatlan állipot- 
ban követte el azt a cselekedetéi is. a 

mely a halála lett. Éjszaka hirtelen 
felkelt az ágyból, felöltözött, fogta a 

bőröndjét, összecsomagolta a holmi- 

ját és kilépett a betegszobából, amely- 

ben egyedül volt. Aztán végigment a 

folyosón, kinyitotta az első emeleti 

ablakot, fellépett rá és mintha tovább 

akarna menni. kilépett a levegőbe. A 

következő pillanatban borzalmas kiál- 

tás hallatszott az udvar felől. A kór- 

ház személvzete odaszaladt és az ud- 

var kövezetén ott találta teliesen ösz- 

szetört tavcokkal a szerencsétlen tör- 

vénvszéki jegvzőt Anélkül. hogy esz- 

méletét visszanverte volna, nehány óra 
mulva meghalt. 

Uj rendőrprefektus 
a temesvári rendőrség élén 

temecsvar, nov. 30. 

Már hónapok óta hire járt, hogy 

Liuba Valér dr. rendőrprefektus, aki 

évek óta áll a temesvári rendőrprefek- 
tura élén, távozik állásából. Ez a hir, 

melyet ismételten megcáfoltak, most 

mégis valóra vált. Liuba Valér dr. a 

temesvári rendőrprelektura éléről ma 

gasabb pozicióba távozik. Tegnap reg 

gel érkezett meg a rendőrprefekturára 

a belügyminiszternek november 19-én 

kelt 69.166. számu rendelete, amely 

Crenian Aurél dr. kolozsvári rend- 

őrprefektust, aki jelenleg átmenetileg 

a nagyváradi rendőrprefekturát vezeti 

a temesvári rendőrprefekturára deta- 

sálja és annak vezetésével december 

elsejétől kezdve megbizza. Ugyancsak 

megérkezett a belügyminiszternek 

69.167. számu rendelete is, amely Liuba 

Valér dr. temesvári rendőrprefektust 
eddigi cimének meghagyása mellett 

rendőrségi vezérfelügyelői minőségben 

Pihar, Hunyad, Alsófehér és Torda 

megyék rendőrségeinek felügyeletével 
bizza meg december 1-től kezdve és 

székhelyéül Temesvárt jelöli ki. 
Crenian Aurél dr. rendőrprefektust 

mára, vagy holnapra várják Temes- 

várra, hogy hivatalát átvegye. 're- 

nian, aki verseci származásu, jelenleg 

ötven esztendős. A háboru előtt ezre- 

desi rangban Budapesten a Ludovika- 

akadémia tanára volt. A román had-e- 

regbe is ezredesi rangban lépett át és 

később a közigazgatási pályára ftért 

Mint kolozsvári rendőrprefektus nagy 
népszerüségnek örvendett. Minden 
ténykedését az igazságszeretet vezette 
és a kisebbségekkel szemben mindig 
konciliáns volt. Liuba Valér dr. rend- 

őrprefektus távozása alkalmából meg 
kell állapitanunk, hogy a közönség az ő 
részéről mindenkor előzékenységet és 

pártatlan igazságot tapasztalt. Állásá- 
ról való távozásakor a közönség ro- 
konszenvét viszi magával. 

é ly há x 
legolcsóbb gyári ; 
árakon kaphatók 

Deutsch Jakab. 
II, Str. Dacilor 56 (Fő-utca) Tel.: 601 
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Törvénytelen 
voli az igazságügyminiszter ren- 
delete, mellyei egy ugyeszt 1el- 

mentett állasálol 

aeméesvar, noveniber ö0. 

Epure Mirceat, az oravicai tör- 
vényszék ugyeszet az 1gazsagugy- 
miniszter egy ev elott a torvenybven 
eloirt vizsgalat megejtése néelkül alia- 
satól felmentette es rendelkezesi állo- 

mányba helyezte. Epure az igazsag- 
ügyminiszter nhatarozata ellen a te- 

mesvári itélőtáblahoz, mint közigaz- 
gatási birósághoz, panaszt nyujtott be- 
amelyben állasába való visszanelyezé- 

eét és az igazságügyminiszter rendele- 
tének hatálytalanitasát kérte. Tegnap 
tárgyalta a temesvári itélőtábla ezt az 
ügyet Pavelescu tanácselnök el- 
nöklete mellet, mig szavazóbirákként 
Meculescu és Bradescu tábla- 
birák müködtek közre. A panaszos 
ügyész képviseletében Bo tt ez Deme- 
ter kifejtette, hogy az igazságügymi- 
niszter rendelete törvényellenes és ez- 
ért kérte a biróságot, hogy Epuret he- 
lyezze vissza az oravicai törvényszék 
ügyészi állásába. A közigazgatási biró- 
ság rövid tanácskozás után kihirdette 
döntését, amely szerint Epuret ügyészi 
állásába visszahelyezi és az igazság- 
ügyminiszteri intézkedést meei 
siti. Az itélet indokolása szerint 

igazságügyminiszter köteles az ö 

tes fegyelmi vizsgálatot megejteni és 
addig nincs jogában a királyi rende- 
lettel kinevezett ügyészt állásától el- 
mozditani. 
ayevaezassseenmossssa 

Állomásfőnök 
és vasuli venaegios inciaense 

Temesvár, nov. 30. 

A temesvári hadbirósag tegnap tár- 
gyalta Viisoreanu ezredes elnök- 

lete mellett Craciunescu Elemér 
marginai állomastőnök és Kocsis 
Gyula forgalmi tisztviselő ügyet, akik 
ez év tavaszán Weisz Ignácot, a mar- 
ginai vasuti étterem berlőjet állitólag 
bántalmazták. A feljelentő által is- 
mertetett tényállás szerint az állomás- 
főnök és a tisztviselők őt minden ok 
nélkül bántalmazták saját helyiségé- 
ben. A két vádlott és a kihallgatott 
tanuk előadása szerint viszont Weisz 
az állomásfőnök irodájába ment és ott 
szemtelenül viselkedett. Epure kapi- 
tány, katonai ügyész marasztaló itéle- 
tet kért arra való hivatkozással, hogy 
a két vasutas szolgálatának gyakor- 
lása közben követte el a bántalmazást. 
A hadbiróság mindkét vádlottat fel- 
mentette, mert a bántalmazás tényét 
nem látta beigazoltnak és mert a két 
vádlott tagadásával, valamint a szem- 
tanuk vallomásával szemben csak a 
sértett kijelentései tanuskodnak az ál 
litólagos bántalmazásról. 

l A temesvári előkelő kö- I 
zönség talaláikozóhelye a 

Kobelt-bar 
Csütörtök, szombat, vasárnap ötórai 
teadélután tánccal. Szives pártfogást kér 
I riedmenn Andor] 

Legolcsábban 
kaphatók házibutorok, 

varrógép stb. 

szerdán félnégykor 

V, Sír. Aprodul Movilá (Noszek) 
1. szám alatt, árv erésen, 

Temesvár, nov. 30. 

A választási törvény értelmében min- 
den év decemberében a közigazgatási 
hatóságok kiigazitják a választási 
névjegyzékekett.t A városi tanács 
ezeket a mulasztásokat a városháza 
első emelett 22. számu szobában levő 
titkári hivatala által most hajtatja 
végre december 14-től kezdődőleg, 
december 31-ig bezárólag. 

A listákból mindazokat, akik 
időközben meghaltak, vagy bár- 
mely törvényes ok következtében 
elvesztették választól jogosult- 
ságukat, törlik. Az ilyen esetek 
bejelentésére bárkinek joga van, 
a törlést azonban csak a megejtett 
vizsgálat alapján eszközlik. 

Mindazok, akik a választási névjegy- 
zékekből eddig bármely ok miatt ki- 
maradtak, de a törvényben előirt fel- 
tételeknek máskülönben megfelelnek, 
vagy akik időközben meg 

A választól jog igazolása 
ma veszi kezdetét a temesvári városházán 

kérhetik a választói 
nevjegyzékbe való felvételüket. Kama- 
rai választójoga van mindazoknak, 
akik román állampolgárok, huszon- 

Temesvárott, 

egyedik életévüket betöltötték és 
velük szemben nem forognak fenn 
olyan körülmények, melyek a választói 
jog elvesztését vonják maguk után. 
Szenátusi választokká lesznek mind- 
azok, akiknek kamarai választói jogo- 
sultságuk van és negyvenedik élet- 
évüket betöltötték. A jelentkezők 
kötelesek piros igazolványukat maguk 
kal hozni. A Magyar Párt felhivja tag- 
jait, hogy 
nézzenek utána, vajjon a választói 
névjegyzékben szerepelnek-e és 
amennyiben ez nem volna igy, abba 
haladéktalanul vétessék föl magu- 
kat. 

A szükséges felvilágositásokat készsé- 
gesen adja meg a Magyar Pártnak a 
Jenő herceg-utca 8. szám alatt levő 
főtitkári hivatala. 

sasaakaam urao azzmsmaokaasmamuas - 

Á szenátor áruló kézirása 
— .... 

Magyarok fedezték fel a kötvényhamisitást 
Páris, november 29, 

Megirtuk, hogy Bécsben megtalálták 
azt a szerződést, melyet Blume n- 

stein bankár kötött La Caze fran- 
ca konzullal a magyar állampapirok 

eladása ügyében. Az irásban ráismer- 
tek Reynaulad írancia szenátor 

kézirására. Reynauld a reggeli lapok- 
ban kijelenti, hogy 

a szerződést valóban ő irta, az azon- 
ban nem végleges szerződés, hanem 

csak tervezet. Semmi oka nem volt 

rá, hogy La Cazeval szemben gya- 
nakodjon, különben sem ismerte 

az ügy hátterét 

és azért a szerződést nyugodtan készi- 

tette el. La Cazetól az ügyvédi taná- 
csért semmi honoráriumot nem kapott. 

Colombani francia rendőrbiz- 

tos különben még mindig Bécsben tar- 
tózkodik és folytatja a nyomozást. Ki- 

jelentette, hogy az állampolgárok ha- 
misitási bünügye olyan szövevényes, 

hogy a francia krimilisztika történe- 

tében nincsen párja. Colombani a pá- 

zxssmamm.m a 

risi vizsgálatot Bécsben értékes adatok- 
kal egészítette ki. Megállapitotta. hogy 
Blumenstein nemcsak Magyarországot, 
hanem Csehszlovákiát, Romániát és 

Jugoszláviát is megkárositotta. Ezen- 
kivül számos magánember is nagy ká- 

rokat szenved. A hamisitványok névér- 

téke körülbelül ötszáz millió frank. 

Blumensteinnak és büntársainak 

mintegy ötven millió franknyi hami- 

sitványt sikerült elhelyezniök. A nyo- 

mozás eddigi adatai szerint Blumen- 
steinnak Bécsben nincsenek büntársai. 

A párisi rendőrség különben ebben 
a nagyszabásu ügyben az első bizal- 
mas feljelentést annak idején a fran- 

cia kormánytól kapta. 

Négy hónapig figyelemmel kisér- 

ték Blumensteinék minden lépését. 
A francia ügyészség magyar rész- 

ről kapta az első jelentést az üzel- 
mekről. 

Celombani rendőrfelügyelő legközelebb 
Budapestre utazik, mert véleménye 
szerint Blumensteinnak ott is vannak 
lefoglalható értékei. 

temesvári pár szovjetházass sátd 
törvényességét elismerte a temesvári biróság 

Temesvár, november 30. 

Jogi szempontból érdekes ügyet tár- 
gyalt tegnap a temesvári törvényszék. 

Az ügynek előzményei még a háboru 
idejére nyulnak vissza. Scháffer 
János, a temesvári sörgyárnál jelenleg 
alkalmazásban álló sörmester, a hábo- 
ru kitörésekor hadbavonult. A galiciai 
harcok idején, 1916-ban orosz hadifog- 
ságba, esett és egyideig élte a hadi- 

foglyok szomoru életét. Évek multán 
helyzete jobbra fordult, mert Turkesz- 
tánba került. Pár hónapig jelentékte- 
lenebb turkesztáni városokban sinylő- 
dött, majd az orosz forradalom kitöré- 
se után Turkesztán fővárosában, Tas- 

kendben telepedett le. Itt megismer- 
kedett D i e tz e r nevü odavándorolt 
német családdal és 

a hadifogoly beleszeretett a Dietzer- 
család Mária nevü feltünően szép 

lányába. A szerelemből hamarosan 

házasság lett. A szovjet törvény 
értelmében kötötték meg a fri- 

gyet, amelyet a taskendi katolikus 
plébános is megerősitett. 

Hosszas viszonttagság után Scháffer 
fiatal nejével Turkesztánból végre 
hazatért Temesvárott lakó szüleihez és 
itt - mint annyi ezer és ezer más 

visszatért katona és hadifogoly - is- 
mét rendes polgári foglalkozásához fo- 

aw Örökké fiatal marad, ha 
Mária-szeplőkrémet használ! 

Timisoarán Gea-Krayer, Belváros 

Ártalmatlan! Hatásáért felelősség! 
Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 
Három tégelyt dijmentesen küld a fő- 
lerakat: CSASZÁR-patika, T.-Mures, 

Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

3. oldal 

gott. A kis család boldogságát növelte 
az a körülmény, hogy a fiatal asszony- 
nak Temesvárott gyermeke született. 

Sechüiffer boldogan szaladt az anya- 
könyvi hivatalba, hogy ujszülött gyer- 

mekét bejelentse. Itt azonban kelle- 
metlen meglepetés érte. : 
A tisztviselő kijelentette, hogy a 

szovjet házasságokat nem ismerik 

el törvényesnek és az ilyen házas- 

ságból származott gyermek sem 
törvényes, 

ennélfogva az ujszülött gyermek anya- 
könyvi bevezetését megtagadta. Schaáf- 
fer erre házasságának elismertetése 
iránt keresetet adott be, amelyet teg- 
nap tárgyalt a törvényszék. A biróság 
az érvényben levő magyar házasság. 
törvény alapján kimondotta, tekintet- 

tel arra, hogy Schüffer házasságát a 
Szovjetoroszországban érvényes törvé- 

nyek és rendelkezések betartásával 
kötötte meg, ennélfogva a házasságkö- 
tés érvényes és utasította itéletében 
a temesvári anyakönyvi hivatalt, hogy 
az ujszülött gyermeket vezesse be tőör- 
vényes gyermeknek az anyakönyvbe. 

ea sa 

A temesvári cáz 
árát lényegesen leszállitják 

Temesvár, november 30. 

Az utóbbi években a temesvári gáz- 
gyár jelentős modernizáláson ment 
keresztül. Steiner Károly igazgató 
lépést akar tartani a korral és azért 
teljesen uj gépekkel szerelte fel a het- 
ven esztendős gyárat. Most ismét egy 
uj és jelentős berendezés épül a gáz- 
gyárban. Az előállitott gáz hütéséhez 
szükséges vizet eddig a gázgyár a vá- 
rosi vizvezetékből kapta. Addig, amig 
az ivóviz ára nem volt tulmagas, ez 
nem okozott nagy költséget a gáz- 
gyárnak. Most azonban, hogy a te- 
mesvári városi vizvezeték által szol- 
gáltatott viz ára köbméterenkint tiz 
leire emelkedett, ez már jelentős tételt 
jelent a gyár költségvetésében. Steiner 
gázgyári igazgató azt a javaslatot ter- 
jesztette a városi tanács elé, hogy a 
gárgyárból a Begáig csatornát épit 
és azon keresztül vezeti el a gyárba a 
gáz hütésére szükséges vizet. Ennek 
köbmétere mindössze három leibe fog 
kerülni, ami jelentékeny megtakari- 
tást jelent. Az uj berendezési müre 
vonatkozó terveket és számitásokat 
Steiner igazgató Vidrighin Sztán 
vizvezetéki igazgatóval együttesen ké- 
szitette el. A város állandó választ- 
mánya tegnap hozzájárult a terv kivé- 
teléhez. A munkálatokat még ebben a 
hónapban megkezdik. A gázgyár igaz- 
gatósága elhatározta, hogy az ipari 
célokra szánt gáz árát leszállitja. 
Azoknak, akik legalább öt köbméter 
gázt használnak, egészen tiz köbmé- 
terig a rendes árból öt százalék enged- 
ményt ad, tiz és tizenöt köbméter kö- 
zött az engedmény nyolc százalék, ti- 
zenöt és husz köbméter között tiz 
százalék, husz köbméteren tul pedig 
tizenkét százalék. Ezzel az elhatározá- 
sával a gázgyár lehetővé akarja tenni 
a ipari célokra szolgáló gáz fogyasz- 
tásának emelkedését. Az állandó vá- 
lasztmány ehhez a határozathoz hoz- 
zájárult. 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémel, liliom- 

Ga szép akar lemni, 

tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 

kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", 1. Szentgyörgy-tér. 

Nagy valaszték! 

T Aalnas tarácsayi ajándél mas Karácsony ajándéktárgyak! 
Nagy választék uri fehérnemüekben, készen és mérték szerint. 
harisnyák. - Férfi cérna- és sportharisnyák. 

Legnagyobb választék kalapujdonságokban: 300.- leitől, legfin- minőségig 

Angol- és bécsi pulowerek, férfi és női. 300 E a 

Olcsó árak! 

- Níői- és férfi bőr- és szövöttkeztyük, eökendők. - Női flor- És selyem- , 

Nyakkendőök pazar választékban 50 L.től 700 L.-ig 
Pyjamák és házikabátok. - Utitakarók, Plaidek, Sport- és autósapkák. - Gallérvédők, Sálak, Bokavédők, Nadrágtartók, Sétabotok, Esőernyők. . 

TIMISOARA, Str. Alba Julia Telefon 1-75. 
(Hotel Ferdinanddal szemben) GABRIEL PAPP 

.
.
.
.
.
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Nehéz ügy 
A regi jó időben legföljebb a napi- 

lapok ,szerkesztői üzenetek' cimü ro- 

vatának vezetője okozott magának fej- 

törést emiatt, amikor „Megtört sziv" 

jeligére arra kért választ, egy vidéki 

kisleány, hogy miként teremthetné 

elő azt az összeget, melyet a katonai 

Dienstreglama egy házasodni kivánó 

férfiui bájakban ékes, de anyagiakban 

annál szükölködőbb hadnagyocska szá- 

mára előir. Ma azonban annyira do- 

mináló lett ez a kérdés, hogy egyik 

legfontosabb tényezője mindazon gaz- 

dasági problémáknak, amelyeknek 
megoldásán szociológusok és nemzet- 

gazdászok hiába törik a fejüket: az 

egykének, a népszaporodási mozga- 

lomnak, a munkanélküliségnek és a 

pangó vállalkozási szellemnek. A fix- 
fizetéses férfi elé az akadályok légiói 

tornyosulnak, ha családalapitásra gon- 

dol és a leányok nagyrésze sincs abban 
a kellemes helyzetben, hogy szüzi 
pártáját egy csinosabb összegről szoló 
takarékkönyv deponálása ellenében a 
menyasszonyi fátyollal váltsa fel. 
El lehene intézni az egész ügyet az- 

zal a szimpla mondással, hogy nincs 
pénz és amint nélkülözik a tőkét az 

egykor virágzó vállalatok, ugyanugy 
nagy a hiány hozományul szolgáló 
takarékkönyvekben is A gondos apa 
leánygyermeke születésekor nagyobb 
összeget szokott elhelyezni a takarék- 
pénztárban, hogy ha a leányzó virászó 
hajadonná serdül, legyen mivel elkáp- 
ráztatni az eljövendő mesebeli király- 
fit. Csakhogy az édesapa a háboru ide- 
jén eleget óhajtott tenni hazafiui köte- 
lességének is és a takarékkönyvet hadi- 
kölcsönre váltotta be abban a biztos 
reményben, hogy a szokásos bank- 

kamatlábnál magasabb percentet kap, 
a háboru befejeztével pedig az állam 
visszafizeti teljes összegében a köl- 
csönt. 
AÁmde mindezeket a terveket és re- 

ményeket keresztül huzta a zord való- 
ság. És ha már az állam nem hajlandó 
rendezni a hozománynak szánt állam- 
kölcsönök ügyét, a lányok is megvigasz- 
talódhatnak azzal, hogy ők sem béke- 
beli, hanem csak a háboru és a háboru 
utáni zavaros idők szinvonalához mért, 
fizikai és erkölcsi szempontból rende- 

zetlen vőlegényeket kapnak. Amint 
kiveszett a békebeli gavallér tipusa, ugy 
tünt el a hozomány is A régi, ideális 
férfiszépségek és jellemek is csak a 
hadikölcsön ügyének rendezésével egv- 
Móőben fognak visszatérni. Arra pedig 
várhatunk! (K. E. K.) 

- Csődőt kértek egy temesvári ve- 
sgyészmérnök ellen. A sulyos gazdasági 
valság mindinkább érezteti hatását. A 
temesvári törvényzékhez mint csődbi- 
rósághoz ezen a héten ujabb csődkér- 
vényeket nyujtottak be. Csődöt. kértek 

Bergmann Gyula temesvári ve- 

egyészmérnök ellen, valamint ujabb 
két csődkérelmet nyujtottak be a H a- 
vas Dezső cég ellen is. A Havas- 
ügyben az egyezkedési tárgyalások 
nem vezettek eredményre és a biróság 
a cég ellen valószinüleg kénytelen lesz 
elrendelni a csődöt. 

-A budapesti zsidó hitközség elnö- 
kének temetése. Budapestről jelentik: 
Lederer Sándor a budapesii zsidó 
hitközség hetven éves köztiszteletben 
alló elnökét, aki házának kapujában 
összeesett és mielőtt még orvosi segit- 
ség érkezett volna, percek alatt meg- 
halt. ma délelőtt temetik a budapesti 
vidóság és a magyar társadalom nagy 
részvéte mellett. 

* Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park-szálloda kávéházá- 
ban VIII., Baross-tér 10. 

. 1900 leitől, 
személyes csiszolt üveg- 

késziet már 450 leitől, 

személyes ebédlökészlet már 

ADLER üvegüzlet, Temesvár II. 
... 

Hirelk lemesvár város mostoha eyermeke 
a Mehala, mely a csatlakozásaak csak hátrányait látja 

Temesvár, nov. 30. 

A mehalai polgárságnak közel száz 

tagu küldöttsége kereste fel tegnap 

délben a városházán Reiter József 

polgarmesterhelyettest. A küldöttség 
melyet Zbegan Sándor földbirtokos 

vezetett, sok jogos panaszt adott elő. 

Elmondták, hogy 

a Mehala immár tizenkét esztendő 

óta csatlakozott Temesvár városá- 

hoz, de mindennek dacára igen 
mostoha elbánásban részesül. 

Utjai igen rosszak, járhatatlanok, a 

kocsiut pedig a legsajnálatosabb álla- 

potban van. Kérik, hogy a szakálházai 

és kisbecskereki országutak közötti ut- 
szakaszt a város épittesse ki, amiáltal 

Mehala jobban belekapcsolódnék a kör- 

nyékbeli falvakkal való kocsiforgalom- 
ba és ezáltal elérné élelmezésének ja- 
vitását is, mert a vidéki termelők a 

Mehalán keresztül vennék utjukat és 

igy az ottani lakosság vásárolna tő- 

ass esee mexs 

-A billédi járásbiróság uj vezetője. 
Pálffy Dezső dr. billédi vezető já- 
rásbiró nyugalomba vonulásával az 

igazságügyminiszter Jeremia Mik- 

lós dr. temesvári törvényszéki birót 

bizta meg a billédi vezető járásbirói 

teendők ellátásával az uj vezető járás- 

biró kinevezéséig. Jeremia dr. már el 

is foglalta Billéden uj állását. 

- A város karácsonyi ajándéka el- 

szegényedett polgároknak. A tél bekö- 

szöntésekor, karácsony előtt, a városi 

tanács mindig gondol azokra a sze- 

gény polgárokra, akiknek nem telik 

tüzelőfára. Minden esztendőben sok- 

sok elszegényedett polgárt ajándekoz 

meg a város tüzelőfával. H e i m Er- 

nő dr. városi tanacsos most állitja össze 

azoknak a listáját. akiknek a város 

ingyen fát juttat. Eddig ezerötszáz 
családot irtak már össze, akik között 
ezernyolcszáz köbméter fát fognak ki- 

osztani. Valószinü, hogy ez a szám még 
szaporodni fog. A fát felapritva a la- 
kásukra szállitja a város a jegyzékbe 

felvett egyéneknek. 

MIY-THSOU-KO0O 
eredeti japán táncosnő a Royal-barban 

Katonaorvosok áthelyezése. A 
hadügyminiszterium a temesvári ka- 
tonai kórház orvosi karában a követ- 
kező áthelyezéseket eszközölte. Ürsu 
György dr. törzsorvost a temesvári 
csapatkórházból Ismailba, mig Co- 
jan Vazul dr. főtörzsorvost a buka- 
resti központi csapatkórházból a te- 
mesvári csapatkórházhoz helyezte át. 
Magda Sándor drt. a temesvári csa- 
patkórháznál szolgálatot teljesitő ez- 
redorvost a bukaresti katonai kórház- 
hoz rendelete szolgálattételre. 

A város uijrafizetését követeli 
egyik tisztviselője által elsikkasztott 
illetékeknek. Annak idején megirtuk, 
hogy Dirlea János városi tisztviselő 
az általa beszedett telekvásárlási ille- 
tékeket nem szolgáltatta be a városi 
pénztárba, hanem azokat elsikkasz- 
totta. Az a száztiz telektulajdonos, akik 
által befizetett illetékeket Dirlea el- 

sajátitotta, most arra felhivást kapott, 

hogy az ügy rendezése céljából az ille- 
tékeket még egyszer fizesse be a város- 
hoz. A felhivás általános visszatetszést 

keltett az érdekeltek között, akik nem 
hajlandók a teljesitett fizetést másod- 
szor is eszközölni. Közülük többen pa- 

naszkodva jöttek el szerkesztőségünkbe 
és kijelentették, hogy ebben az ügyben 
memorandummal szándékoznak Geor- 
gevici Lucián dr. főpolgármesterhez 
fordulni. 

Horváth Béla körözött 

lük. Nagy panaszuk a mehalaiaknak 
az, hogy a vizvezeték még mindig nin- 

csen ott kiépitve és az utcákon nincsen 

elegendő közkut. Végül előadták, hogy 
esténkint, különösen ennek a város- 
1észnek a nyugati részében valósággal 

egiptomi sötétség uralkodik és kérték a 
mehalai világitás alapos javitását. Pa- 
naszaikat és kérelmeiket terjedelmes 
memorandumba foglalva adták át. 
Reiter József polgármesterhelyettes 

átvette a memorandumot és kijelen- 

tette, hogy azt az állandó választmány 

elé terjeszti. A maga részéről 

a panaszokat teljesen jogosaknak 
jelentette ki és annak a reményé- 

nek adott kifejezést, hogy azokat 

a város orvosolni is fogja. 

Tudomása szerint a mehalai utak és 

vizvezeték épitésére, valamint az ot- 
tani világitás tökéletesitésére a költ- 
ségvetésbe nagyobb összegeket vettek 

fel. 

kzzme. 

Bezárult a román kézimunka- 

kiállitás. A román kézimunkáknak és 

házi szövésnek valóságos muzeuma 
volt az a kiállitás, melyet Temesvárott 

az elmult héten rendeztek. A kiállitás 

fényes erkölcsi és anyagi eredménnyel 
végződött. Különös érdeklődést keltett 
a kiállitás a kisebbségi közönség köró- 
ben. A rendezés főérdeme Negreanu 

ezredes nejéé, aki ezuton is köszönetet 

mond azért a támogatásért, amelyben 
a közönség a jótékonycélu akciót ré- 

szesitette. 

SARTOS et ANDA 

plasztikus táncospár a Royal-barban. 

- Tót népbutitás a vórvád meséjé- 

vel. Zsolnáról jelentik: Az utóbbi idő- 

ben Zsolnán egy tót nyelvü képes heti- 

lap mutatványszámait osztogatták a 

zsolnai gyermekek között. A füzetben 

van egy mese, amely elmondja, hogy 

egy Juló nevü leány látta, amint a 

zsidók a templomban aranyborju körül 

táncoltak, aztán egy edénybe megölt 

keresztény gyermekek vérét folyatták. 

A füzet mindenfelé nagy felháboro 

dást keltett, mert a zsidókat bálvány- 

imádóknak tünteti fel és terjeszti a vér 

vád nevetséges meséjét. A zsolnai hit- 

község a hatóságoknál megtette a szük- 

séges lépéseket arra, hogy az ingyenes 

füzet osztogatását szüntessék be, azon- 

kivül illetékes helyen feljelentést ie 

tett. 

A betörések világrekordja. Buda- 

pestről jelentik: A rendőrség lefogta 
sokszoros 

betörőt. Horváthnál megtalálták an- 

nak naplóját is, amelybe betőöréseit és 

szélhámosságait pontosan feljegyezte. 

A legutóbbi harmadfél hónap alatt 

mintegy száz büntényt követett el. 

Jön Ujvári Károly a Palaceba. 

- Küötelező orvosi vizsgálat - diia- 

zásért. A pincérnők, trafikosnők és 

kenyereslányok 

városházán és előadta, hogy a város 
kötelezi őket, hogy hetenkint egyszer 
orvosi vizsgálatnak vessék magukat 
alá és ennek diját - esetenkint száz 

leit - nekik kell megfizetni. Miután 
a havi fizetésük átlagban kétezer leit 
tesz ki, a négyszáz lei orvosi dijazás 

levonása után már csak ezerhatszáz 
letük marad. Azt kérték, hogyha már 
ezt a méltatlan orvosi vizsgálatot 
továbbra is fentartja a város, legalább 

legyen az ingyenes. Reiter József 

polgármesterhelyettes megigérte, hogy 
ezt a kérdést az állandó választmány 

elé terjeszti és reméli, hogy az a kérel- 
met teljesiteni is fogja. 

Értesités. Miután az üzemnek ismét egyedüli tulajdonosa vagyok, 
összes butorkészitményeimet elsőrendü minőségben és 

legszebb kivitelben mélyen leszállitott áron szállithatom 
Megtekintés vételkényszer nélkül 

Schuszter Ferenc 
Gyár és butorraktár: Erzsébetváros, Korona-utca 14. A 3-as villamos végállomása. 

Tisztelettel 

küldöttsége járt a 
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ROMÁNIA UJ KÖVETEI. Bukacest- 
ből telefonálják: A Cuvantul szerint a 
kormány a következő változásokat ha- 
tározta el a külügyi szolgálatban. A n- 
toniade népszövetségi követ lesz, a 
mely állást most kreálják. Boeres- 
cu berni. Petrescu-Comnen 
római, Zuaceanu berlini követ lesz 
Eftimiu-Antonescu a jóvátételi 
bizottságnál fogja Romániát képvisel- 
ni, Brediceanu Kájuszt pedig Rio 
de Janciróba küldik A londoni és va- 
tikáni követi állások ügyében még 
ninca döntás 
- Tisztázni kell a cimletesalást. Pá.. 

risból jelentik: A jóvátételi bizottság 
elhatározta a háboru előtti osztrák és 

magyar államadósságok ügyének el- 

halasztását. Valószinüű, hogy ebben 

az évben már nem is foglalkoznak ez- 
zel az üggyel. Közlik, hogy az elha- 
lasztás azért vált szükségessé, mert az 

eddigi nehézségeket a Blumenstein 

ügy csak fokozta. Azt hiszik. hogy a e 
kérdés rendezéséhez nem lehet előbb 
hozzálátni. amig a cimletcsalások 
ügyét nem tisztázzák teljesen. 

ut) 

Teljesen uij müsor a 
ROVYAL-barban. 

Kulturfilmeket Követel a mun- 
kásság a városi mozikban. A munká- 
sok szaktanácsának temesvári kultur- 

bizottsága Leyritz Árpád vezetésé 
vel felkereste a polgármesteri hivatalt 

és Reiter József polgármesterholyet- 
tes előtt annak a kérésének adott ki- 

fejezést, hogy a városi mozikban időn- 
kint mutassanak be kulturtilmeket is. 

Ilyen tanulságos filmeket az egésn vii 

lágon szoktak bemutatni, a temosvári 
munkásság azonban nélkülözi nzokat 
Reiter polgármesterhelyettes kijelen 

tette, hogy a munkásság követelése jo- 
gos és annak teljesitése elől nem lehet 
elzárkózni. Az állandó választmány 

nak javasolni fogja, hogy a mozit kö 
telezze a kulturfilmek rendszeres be- 

mutatására. 

. - Munkások tömegegs katasztrófája. t, 

Newyorkból jelentik: Calgaryban fel- 

robbant egy petroleumkut. A robbanás 
következtében huszonhárom munkás a enan 
heyszinen meghalt, huszonheten pedig 
sulyos égési sebeket szenvedtek, 
- A reklámáruk tolvaja. Jelentette 

a Déli Hirlap, hogy Gutu Athanász 

rendőrigazgató Batin és Negoes 
cu rendőrkomiszárok segitségével el 
fogta Klein József, Palikuten 
István, Molnár András és Dékán 
Károly munkanélküli egyéneket, akik 
az utóbbi hónapokban abból éltek 
hogy a kereskedések ajtajába kitett 
reklámárukat ellopták és azokat el 
adogatták. Mindannyit átadták az 
ügyészséghez és most itélkezett felet- 
tük a büntető járásbiróság. A tárgya 
láson, melyet Fiala Kálmán dr. ve 
zető járásbiró tartott, mind a négy 

tolvajt három-három havi fogházr- 

* A Lloyd Tavernában mégcsak 
ma látható a világhirü novemberi 
müsor keretében a kis Rocklin-fiu 0] 

.
 

csodarepülése és a többi elegáns és 5 M] 
finom számok. 
- Pestisiárvány. Londonból távira 

tozzák: Ceylon szigetén pestisjárvány 

tört ki. Colombóban eddig harminan 
megbetegedés tőrtént. A betegek között 
van a város polgármestere is. 

- Két sikkasztó tiszt szökése. Plces 
tiből jelentik: Targovisteban néhány 
nap előtt visszaélések miatt őrizetbe 
vették Perovici adminisztrációsó 
kapitányt. Perovici által elkövetett 
visszaélések felfedezésével egyidojüles: 
vizsgálat indult meg a Ploestiben állo- 

másozó tizenharmadik gyaloghadosz 
tály adminisztrációs irodájában is 

Amikor a vizsgálat megejtésére kiren 
delt ezredes váratlanul megjelent az 
irodában és az iratokat kérte, Teodo- i e 

rescu Gogu kapitány azzal, hogy a í 

telefonhoz hivják, kiment az irodából 
és azóta nyomaveszett. De sikerült 
megszökni utóbb Petrovici kapitány- 
nak is. A Dimineata szerint a két tiszt 
által elkövetett sikkasztás több millió 
leit tesz ki. Kézrekeritésükre a hatósá 
gok a legszigorubb intézkedéseket fo- 
ganatositották. Az a nézet alakult k 
hogy hamis ntlevelekkel átmentek : 
határon. 1 
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HIÁBAVALÓ MUNKA VOLT A VA- 

0sSI KÖLTSÉGVETÉS ELKÉSZI- 

resE, Megirta a Déli Hirlap, hogy a 

jövő évi költségvetése elkészült 

r a napokban összeülő nagytanács 
ogja megtárgyalni. Meglepetésszerüen 

zonban tegnap délelőtt a városhoz 

ávirat érkezett, amely felszólitja a 

olgármesteri hivatalt, hogy a költség- 
etést még ne tárgyaltassa le a nagy- 
Amanáccsal, hanem várja be a belügy- 

iniszterium által elküldendő költ- 
etési mintát és ennek értelmében 

ek, olgozza át az uj költségvetést, Ennek 
lapján a nagytanács mostani ülésén 
supán Baader Henrik nyugalma- 
ott villanytelepi igazgatónak diszpol- 
árrá való választását és több kisebb 
gyet fog tárgyalni. 
-Tolvaj katonaszökevény, Gru- 

ak Farkas gazdálkodó, akinek a mó- 
losi hid közelében van 

elentette Bodrojan 
bérlete, fel- 

muiszonnégy esztendős gazdasági alkal- 

zután megszökött. 

nazottját, hogy az tőle kétezer lei 
HalM készpénzt, valamint nyolcezer lei 

rtékü különböző ruhanemüt lopott, 
Viliciu józsef- 

úáúrosi rendőrkomiszárnak sikerült 

- Bodrojant elfogni. Kiderült, hogy Bod- 
d am ojan nemcsak a 

m bűnös, hanem már két év óta katona- 
u szökevény is. Aradon teljesitett kato- 

; lgayi 

héren zu 4 

mostani lopásban 

ani szolgálatot, de egy szép napon 
Ini otthagyta az ezredét és azóta Temes- 
n várott bujdosott. Bodrojant átkisérik 

l az ügyészséghez, ahonnan aztán a tér- 
M parancsnoksághoz kerül. 

Mindennap 
Egő vigadó Budapestről jelentik: 
kispesti Vigadóban tüz támadt, a 

mely csakhamar az egész épületre el- 
keriene A tüzoltóknak megfeszitett 

munkával eikerült a veszedelmet loka- 
Hizálni. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
k (Conducatorul prin Timisoara). 

Budapestre 
utazik? 

20'b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 

gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

otthon érzi magát 
jól fütött szobáinkban. 

a 

Elsőrendü kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg, 

saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg 

A 
auonnmnnnnunnannannanananmmunnnanonannm 
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A Keleli pályaudvar érkezési oldalával szemben. 

Ferenc nevü. 

Kivégeztek egy bányamunkást 
menyasszonya szemeláttára, aki véres bosszut esküdött 

Temesvár, nov. 30. 

Véres és szivet megborzongató ese- 

mény szinhelye volt Salzburg városa. 
Egy salzkammerguti bányászt többed 

magával elfogtak és azzal vádolták 

meg, hogy összeesküvést szőttek a 

fennálló társadalmi rend ellen. Vala- 

mennyit halálra itélték Salzburgban. 

A bányász menyasszonya kétségbeeset- 
ten szaladgált fühöz-fához, hogy vőle- 
gényét, aki csendes, békés munkás 

volt, megmentse. Végre sikerült neki 

egy magas személyiséghez ajánlóleve- 

let kapni és azzal sietett Salzburgba. 
Az utcákon rengeteg nép hullámzik, 
mely a leányt magával ragadja. A tö- 

meg megtorpan egy téren, melynek kö- 

zepén ott a vérpad, rajta a birák. a 
hóhér és az elitéltek. Éppen akkor fo- 
lyik az itélet végrehajtása. A menyi 

asszony későn érkezett. Vőlegényét 

szemeláttára végzik ki. A két jegyes 

az utolsó pillanatban látja meg egy- 

mást. A vőlegény véres feje odahull a 
menyasszony elé, aki a kiömlő, meleg 

vérben megáztatja a zsebkendőjét, me- 

lyet magával visz. Ennek a rettenetes 

eseménynek előzményeit és még iszo- 

nyubb következményeit beszéli el élet- 

hiven a Szerelem a vérpadon tul cimü 

regény, melynek közlését a Déli Hirlan 

holnap kezdi meg. Minden folytatása a 

regénynek tele van érdekfeszitő. izgal- 

mas eseményekkel. A regény nagysza- 

básu cselekménye mögött ott pereg 1a 
annak a kornak mozgalmas élete, 
amely a nagy német parasztforradal- 

mat megelőzte. És a véres események 

között félve, bujkálva, ijedősen ott la- 

pul meg a szerelem is. Hisszük, hogy 

a Déli Hirlap olvasói nagy érdeklő. 

déssel fogják olvasni ezt a regényt, 
melynél izgalmasabb már régen nem 

jelent meg a magyar irodalomban. 

e... 

- Eladják az Iona-iürdőt. Az ál- 

landó választmány tegnapi ülésén fog- 

lalkozott a város tulajdonát képező 

gyárvárosi Ilona-fürdő eladásával. 

Megállapitották, hogy az előadásra ki- 

irják az árlejtést és pedig négyszög- 

ölenkint kilencszáz lei alapárral. Az 

igy eladásra kerülő beépitett és beépi- 

tetlen terület összesen kétszázhetven- 

kilenc négyszögöl. 
* Kályhák, kályhaellenzők, hályha- 

vas, email- és aluminiumáru leszál itott 

áron kapható Scherter Ottónál, 

Temesvár, Belváros. 

4 lei 

waszss...em.mo. 

Helyreáll a közvetlen Torgalom 

Zsombolya és Jánosföld között. Meg- 

irta a Déli Hirlap, hogy a vasuti vezér- 

igazgatóság elhatározta, hogy Zsom- 

bolya és Jánosföld között uj vasuti 

vonalat létesit, hogy ezáltal a módosi 

vonalnak román területen levő és 

kilenc esztendő óta használaton kivüli 

része ujból belekapcsolják a forga- 

lomba. Ennek a vonalnak, amelynek 

közgazdasági jelentősége kétségtelenül 

igen fontos, most volt meg a közigaz- 

gatási bizottsági bejárása. A bejáráson 

a vasutat Christea Szilviusz temes- 

vári vasutigazgató, a közigazgatósági 

hatóságot pedig Petru Vichentie dr. 
zsombolyai főszolgabiró képviselte, 
azonkivül résztvettek azon a vasut 

illetékes referensei is. A közigazgatási 
bejárás alkalmával megállapitották 

az uj vasutvonal végleges irányát. A 
vasut építését a tavasszal kezdik meg 

és azt még jövő nyáron adják át a 
forgalomnak. 

Jön Ujvári Károly a Palaceba. 

* Royal-kávéházban minden este 
Konstantinovics Károly teljes zene- 
kara hangversenyez. 

- Pályázat hivatalfőnöki állásra. A 
temesvári munkaügyi felügyelőseg pá- 

lyázatot hirdet 6688 lei havi javadal- 
mazással egybekötött másodosztályu 
hivatalfőnöki állásra. Mindazok, akik 
ezt az állást elnyerni óhajtják, palyáza 

taikat december tizenötödikéig a te- 
mesvári munkafelügyelőségnél (Belvá- 
ros, Szent János-utca) benyujthatják. 
Ugyancsak a munkafelügyelőség rész- 
letes felvilágositással szolgál, hogy az 
állás elnyeréséhez milyen aktákat 
kell a kérvényezőnek a kérvényhez 
mellékelni. 

- lótékony ember halála. Rei- 
szek Imre nyugalmazott postakéz- 
besitő tegnap ötvenkilenc éves korá- 
ban meghalt. Melegen érző nemes- 
szivü ember volt, aki egész életén át 
a jótékonyság szolgálatában állott. Az 
ő nevéhez füződik a jázsefvárosi 
Felebaráti Szeretet Asztaltársaság meg- 
alapitása. Halálát felesége, született 
Grass1l Zsófia, valamint két fia 
siratiák. Ma délután négykor temetik 
a Józsefváros Csillag-utca 40. szám 
alatt levő gyászházból. 

am e. 

- Luna-parkosok egymás ellen. 
Rózsa Dezső, a temesvári Lunapark 
volt igazgatója, rágalmazásért fel- 

jelentette Meister Sándort, a Luna- 

park-étterem volt Meister 

többször hangoztatta, hogy Rózsa őt 

megcsalta és a tőle kölcsönbe kért ösz- 

szegek kézhezvételét letagadta. Teg- 

nap tárgyalta ezt az ügyet 

Kálmán dr. büntetőbiró. Meister fen- 

tartotta állitásait és a biróság előtt is 

hangoztatta, hogy Rózsa őt becsapta és 

ezt hajlandó bizonyitani is. Fiala 

Kálmán dr. békiteni igyekezett a két 

szembenálló felet, ami eredménytelen 

maradt. A biróság elrendelte a bizo- 

nyitási eljárást és a tanuk kihallga- 

és 8 oldal 
* Nincsen toDbe osz haj. Minden 

hajat eredeti szinüre fest az Ameri- 
kai hajfesték. Felhivjuk olvasó- 
inkat a szer hirdetésére. 
- Letartóztatták, mert bántalmazta 

az adóközeget. Aradról jelentik: Win- 

ternitz Jenő aradi kereskedő üzle- 

tében megjelent Rubinstein Jenő 

pénzügyigazgatósági tisztviselő, aki a 

kereskedőnek tizenháromezer leit ki- 

tevő adóhátraléka fejében árut akart 
az üzletből elszállitani. Winternitz ez 
ellen tiltakozott, majd szóváltás kelet- 
kezett, amelynek hevében a kereskedő 

egy métermérővel többször a tisztvise- 

lőre sujtott. Rubinstein sulyos sérü- 

léseket szenvedett. Winternitzet be- 

kisérték a rendőrségre, onnan pedig az 
ügyészségre, ahol letartóztatták. Win- 
ternitz érdekében az aradi kereskedők 

küldöttségileg keresték fel a rendőr- 

prefektust, de az kijelentette, hogy 

nem tehet semmit a letartóztatott ke- 

reskedő érdekében. 
* Zsuzsi-étterem mai étlapia a 

következő: gombaleves, borsópiré 
sonkával, bécsi szelet garnirozva sa- 
látával, diós metélt Ára 50 lei, há- 
zonkivül is kapható Naponta frissen 
csapolt sör. Tisztviseléebéd 32 lei. 
Ebéd és vacsora abonomák 1500- 
2000 lei. 
- Dispensair létesül a Mehalában. 

A temesvári román feministaegyesület 

a Mehalában beteg nők részéne dis- 

pensairt létesit. Az erre való helyiséget 

már ki is bérelték a várostól csupán 

azt kérték, hogy a szükséges átalaki- 

tási költségeket, melyek körülbelül 

háromezer leit tesznek ki, a város vVi 

selje. Az állandó választmány tegnap 

délutáni ülésén elhatározta a kérés 

teljesitését. Az uj dispensair hamaro- 
san megnyilik. 

Tön Ulijvári Károly a Palaceba. 
vao 
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VÉRES DIÁKTÜNTETÉS. Zágráb- 
ból jelentik: A politikai pártokba 
szervezett diákság most tartotta meg a 
segélyegyleti vezetőség választását. A 
választáson a horvátpárt kisebbségben 
maradt. Emiatt a horvátpártiak any- 

nyira elkeseredtek, hogy előbb az egye- 
tem, majd aztán a nemzeti szinház 
előtt tüntetett. A tüntetés olyan nagy- 
arányu volt, hogy a rendőrséget kellett 
kivonultatni. A diákok összeütköztek a 
rendőrökkel, akik kardlapokkal és 
gummibotokkal zavarták szét a diák- 

ságot. Huszonhat diákot letartóztat- 

tak. Sok diák megsebesült. 
Szomszédok halálos összetüzése. 

Megszokott falusi historiát tárgyalt 

tegnap a temesvári itélőtábla. Jur- 
jan János hunyadmegyei huszonhat 

esztendős gazdálkodónak tudomására 

jutott, hogy szomszédja a földjéből 
jókora darabon aratott. Másnap ki- 
ment a határba és felelősségre vonta 
ezért Loni Pál szomszédját. Vitat- 
kozás támadt közöttük, Jurjan ki- 
ragadta szomszédja kezéből a kaszát és 
sulyosan megsebesitette. A szerencsét- 
len ember néhány napra rá meghalt. 
A dévai törvényszék Jurjant halált 
okozó sulyos testisértés miatt három 
évi fegyházra itélte. Felebbezés folytán 
került az ügy a temesvári itélőtáblához, 

ahol Bottez Demeter védő azt igye- 
kezett kimutatni, hogy Jurjan nem 
akart ölni, mert Loni volt a támadó 

fél, tehát jogos önvédelem esete forog 
fenn. A tábla Jurjan büntetését három 
évről másfél évi börtönre szállította 
le. Az itélet jogerős. 

- Meghivó. A nngantisztviselők or- 
szágos szöveségének 
portja 1927. évi december 4-én ala- 
kuló közgyűlést tart. Felhivjuk a Te- 
mesváron alkalmazásban lévő bank, 
fa, ipari és egyéb szakmákban müködő 
tisztviselőket, hogy minél számosab- 
ban megjelenni sziveskedjenek. A köz- 
gyülés a Munkásotthon nagytermében 
lesz megtartva. Az előkészítő bizott- 
ság. 

hirek, Születtek: 
Szehl Margit, Cherier Anna, CGlatt 
Róbert. Meghaltak: Kieltzer Lőrinc 70. 

Reissek Imre 59 éves korban. Házas- 
ságot kötöttek: Popa Gyögy és TTriss 
Mária, Sorea Iván és Ilesan Para- 

schieva. 

* A Lloyd Taverna szenzációs 
musorát okvetlen nézze meg. Nagy- 
szerü vacsora szolid árakon. 

- uvakönyvi 
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Belvárosi moz1i: 
Szerda és csütört nov. 30, dec.1. 

Gyárvárosi morxi: 
Pentek és szombat, dec. 2. és 3. 

Mehalai mozi: 
Csütörtök, december 1. 

K 

Ahimet, az IUel 
Kedélyesség és vigság! 

Egy szélhámosnak öltözött márki 
veszedelmes és vig kalandjai. 

A főszerepekben : 

tuokindi Emn Mit 
Dorian-Film Oradea-Mare. T
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Monopol: 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 
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Sz 
Broadway. Mi a Broadway? Szin- 

padra épitett izgalmas, drámai menetü 
film jelenetről jelenetre fokozódik a 
hatása és a néző egyik izgalomból a 
másikba esik, A Broadway Newyork- 
nak egyik körutja és erről a körutról, 
alakjairól iródott ez a maga nemében 

ezideig még versenytárs nélkül álló 
szindarab. A drámai fordulatok mel- 
lett a szerzők helyet hagytak a hu- 
mornak, jókedvnek is, felvonulnak a 

kedves kacér görlök és mindaz, ami 
egy a szinpadra vitt filmhez szükséges. 
A társulat nagy ambicióval és gonddal 
készül a péntek esti bemutatóra. Maga 
a rendezés a szinpadi technikának 
raffinált eszközeit veszi igénybe és 
nagyszerü hatást ér el. A főszerepeket 
Mészáros Bélával az élén, aki a da- 
rabot rendezi, Pallay Manci, Kiss 
Mariska, Jávor Alfréd. Földes Mi- 
hály. Olasz Lajos. Kallós József 
és Kun Dezső alakitják. A bemutató 
iránt óriási érdeklődés mutatkozik és a 
péntek esti premierre jegyek már ma 
elővételben kaphatók a Bánát irodá- 
ban. 
sSzinházi előadás félhelyárakkal. 
Szombaton délután ifjusági előadás 
keretében a Házi tündér cimü vigjáték, 
Dickens kiváló szinpadi alkotása, ke- 
rül szinre. Nemcsak irodalmilag, ha- 
nem szinpadi szempontból is elsőrendü 
munka Dickens vigjátéka. Az előadást 
félhelyárak mellett tartják meg és az 
igazgatóság a tanuló ifjuságnak külön 
engedményes belépti árakat állapitott 
meg. A szerepeket a társulat elsőrendü 
tagjai játszák Szendrey Mihályal, 
Földessel, Jávorral, Mészá- 
rossal az élén. 

Három előadás egy napon. Vasárnap 
három előadást tart a társulat. Dél- 
után háromkor félhelyárak mellett 
Bródy Sándor nagyszerü szinmüve, a 
Lyon Lea van müsoron, délután hat- 
kor Szenes Béla kiváló vigjátéka, Nem 
nősülök kerül előadásra, mig este ki- 
lenckor a társulat megismétli a Broad- 
way cimü amerikai drámát. Jegyek az 
összes előadásokra elővételben a Bánát 
irodában kaphatók. 
A német szintársulat egyelőre nem 

jön Temesvárra. A temesvári magyar 
szinházi szezón hivatalosan december 
negyedikén ér véget, mert december 
ötödikétől kezdve a német társulat 
kapta meg a termet. Tekintettel azon- 
ban arra a körülményre, hogy a német 
társulat egyelőre nem jöhet Temes- 
várra, ugy a magyar társulat, ameny- 
nyiben a város továbbra is megköti a 
szerződést Szendrey Mihály igaz- 
gatóval, tovább folytathatja előadá- 
sait. 

inház iSzz R 

A kolezsvári román nemzeti szinház 
vendégjátéka Temesvárott. A kolozs- 
vári román nemzeti szinház igazgató- 
sága táviratilag értesitette a várost, 
hogy december 18-án drámai társula- 
rával Temesvárra szándékozik jönni és 
kéri a szinháznak erre a napra való 
átengedést. A város a kérésnek elegett 
tett. 

Ajándéktárgyak 
Moser-üvegek, ólomkristályok, Rosen- 
thal-porcellánok, valódi japán tárgyak 

ADLER üvegüzlet, Gyárváros 
-......... 

A temesvári szinház müsora: 

Pénteken este félkilenckor : 
Broadway. 
Szombaton délután öt órakor: 

Házitündér. 

Szombaton este félkilenckor : 
Broadway. 
Vasárnap délután háromkor: 

Lyon Lea. 

Vasárnap délután hatkor: Nem 
nősülök. 

Vasárnap este kilenckor: Broad- 
way. 

Hétfőn 
bárónő. 

este kilenckor: Lili 

Az aradi szinház müsora: 

Szerdán este: Lili bárónő. 
Csütörtökön este: Miss Monte- 

carlo 

Pénteken este: Miss Montecarlo. 

Szombaton este: Miss Montecarlo. 

esusss.smama-smnm.smu 

Vasárnap délután háromkor: Cigány- 
primás. 

Vasárnap délután hatkor: Csizmadia 
mint kisértet. 

Vasárnap este kilenckor: Miss Monte- 
carlo. 

A nagyváradi szinház müsora: 

Szerdán este: Régi Oroszország. 
Csütörtökön este: Régi Oroszország. 
Pénteken este: Régi Oroszország. 

A kolozsvári szinház müsora : 

Szerdán este: Csattan a csók. 
Csütörtök este: Csattan a csók. 

Pénieken este: A szombatesti 
hölgy. 

Szombaton délután: Hamlet. 

Szombaton este: A szombatesti 
hölgy. 

Vasárnap délután A szombatesti 
hölgy 

Vasárnap este: Csattan a csók. 

ss...a.. 
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Az államháztartás szükségletei másfélszere- 
sen felülmulják az ország bankjegyforgalmát 

Temesvár, nov. 30. 

Románia ezerkiláncszázhuszonnyolc 

évi költségvetése kereken harminc- 
nyolcmilliárd lei. Hatalmas összeg ez 
és a költségvetésben ennek ellenére is 
hiányoznak olyan tételek, amelyek 

felette fontosak lettek volna, de ezeket 

a pénzügyminiszter takarékossági elve 
nem engedte beilleszteni a költségve- 
tésbe. Emellett 

Románia bankjegyorgalma huszon- 
három milliárd lei, tehát az egész 

ország bankjegymennyiségének egy 

és egy félszer kell megfordulnia a 

a kincstár kezén. 

hogy az állami kiadások megtérül- 
jenek. Tehát az év tizenkét hónap- 
jában a forgalomban mindig nagy- 
méretü stagnálásnak kell beállania, 
addig az ideig, amig az ország bank- 
jegymennyisége egy és félszer beözön- 
lik a kincstár pénztárába. A bank- 
jegymennyiségnek egy bizonyos há- 

nyada almáriomok mélyén pihen és 

sohasem kerül a forgalomba ugy, 

hogy körülbelül csak huszmilliárdra 
tehető az a bankjegymennyiség, ami 
a forgalomba kerül. A sokat hangoz- 
tatott pénzhiány okát itt kell keresni. 
A mai államháztartás szükségletei meg- 
felelnek a békebeli egymilliárd leinek. 
Hogy békebeli értékben megközelitsük 
ezt a hatalmas értéket, feltétlenül meg- 
kivánja az ország kereskedelmének, 
iparának és mezőgazdaságának vér- 
keringése az inflációt, a bankjegy 
szaporitását. Hogy ezt külföldi kölcsön 
utján éri-e el, vagy az ország belső 
ereje fedezi-e az uj bankjegy kibocsá- 
tást, az a lehetőségek határán belül 
külön meggondolás tárgyát képezheti. 
Egy bizonyos: 

a harmincnyolcmilliárdos költség- 

vetéssel dolgozó államháztartás 
vagy stabilizálja a leit, vagy csök- 

kenti az igényeit, 

mert az ország gazdasági vérkeringé- 
sének egyetlen előfeltételéhez, a for- 
galomhoz, nincs meg az elegendő 
bankjegymennyisége és ez az ország 
teljes elszegényedéséhez vezet. 
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nagyban és Kicsinyben már megkezdődött 

A legnagyobb választék és olcsőó 
árak mindennemü játékáruban. 

STERNFELD A. ufóda 

Schwartz Gyula Temesvár I, 

Mercy-utca 2. szám. 

m 
Metion 

üzletembe Temesvár és 
vidéke n. é. közönségét, 
hogy személyesen 
győződjön meg azon 
olcsó árakról 
amelyeken a raktáron levő 
összes cikkek u. m. 
flanell, barchend, paplan, 
férfi és női szövetek, 
vásznak, siffonok, kötött- 
és szövöttáruk stb. stb. 
eladásra kerülnek. 

bÖNENTHAL HEZS 
Belváros, Hunyadi-u. 9 

Legolcsóbb bevásárlási forras 
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Telefon 906 

Winternitz 
szörmebundák, kabátok, 

Belváros 
Lliovd-sor, Lőffler palota 
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edüli lerakata 

1927 december 

Helge Lindberg finn 

december hó 5-iki egyetlen ária 
dalestélye minden várakozást fe 
fog mulni. A világhirü énekműv 
fenomenális technikáját és énekkul 
ráját csodás interpretáló művészeté 
lelkes szavakban ünnepli a kritilk 
kimélvén, hogy Helge Lindberg esi 
művészi élményt, abszolut tökélyt j 
lentenek. A temesvári hangverseny mt 
Zenebarátok Társaság égisze alatt le 
megtartva. Jegyek a „Bánát"-nál 

Mulatságz 
Az Evangélikas Nőegylet jól 

konysági akadémiája vasárnap, dece 

ber hó negyedikén lesz a Tiszti Kas 
nóban, melynek keretében fényes m 
sort mutatnak be. Lazarovi 
Milena nemzeti tánca nyitja meg 
müsort, melyet Csermák Lajos ér e " 
ke követ akit I rs a y Nándor kis ii 
zongorán. Utána Schmidt Mar 
táncol majd La mparter Lás 
melodrámát ad elő Weltner Em 
serete mellett. Kakujay Aranka 
zongora- és B a y e r Rezső hegedül 
Kirschner Andor Mozart D 
Juan duettjét éneklik, zorrgorán Bo 
dány István kiséri őket. Ezután II 
müsor egyik fénypontja következi 
Grieg Keleti imatánca, melyet Lenhe 
Mária, Czapp Ödön, Klopp Me 
Probst Viki, Schor Adri, Kilz In 
Alsner Lola, Boden Klári, Demetro) 1 
ci Nora, Fitas Nusi, Kimmel El 
Kraus Médy, Mayer Eva, Schor I 
Charlotta és Demeter Médy lejten 
Scholz Adri, Wessely Pipi, Zerb 
Előtáncos Benaroyo József. A müs 
következő számaként Hinterseer M 
Liszt rapszodi jara táncol, majd elők 
pek következnek, melyekben a követb 
zők szerepelnek: Stenzel Hella, Peti 
vits Ervin, Fuchs Lulu, Zerbes Ton 
Zerbes G., Wachner Edgár és Ann 
Wesurich Alice, Zerbes Vili, Mád 
Mici, Novák Otti, Az estélyt grotes 
tánc fejezi be, amelyet Klopp Me 
Czapp Piri és Czapp Gyuri táncolna 
Aj táncokat Czappné tánctanár 
tanitja be. Kilc Ingeborg és V 
lentin Edit fognak konferálni. 
estély délután félötkor kezdődikkk 

port 

mesterdaln 

Amatőrök futtballolimpiásza. 
Magyar Labdarugók Szövetsége me 
engedte az amatőr labdarugó szöv 
ségnek az 1929. juniusára terveze 
futbalolimpiász megtartását, amelye 
az összes nemzetek amatőr labdarut 
válogatott csapatai részt vennének 
Magyar Labdarugók Szövetsége csa 
azt a feltételt kötötte ki, hogy az ame 
tőr szövetség vállalkozása sportpolit 
kai és anyagi szempontoknak me 
feleljen. 

A futballbirák szövetségének k 
gyülése. A Romániai Futballbirák d 
szágos Szövetsége december hó tize 
nyolcadikán, vasárnap, Temesváro 
tartja meg ezidei közgyülését a váro 
háza tanácstermében délelőtt kile. 
órai kezdettel. A közgyülés tárgysa 
zatán szerepelnek az uj tisztikar me 
választásán kivül a birói kart érdek 
összes kérdések. A temesvári teetül 
ezuton is felkéri tagjait, hogy a kő 
gyülésen teljes számban jelenjen 
meg. - 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

fiil esirit midii 
leltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. ( é el 



IZETőINK ebben a rovat- 

utolsó előfizetési dijinyugta fel- 

táisa ellenében december, jö- 

január és február havá- 

avonként egyszer dijmente- 

1 niözölhetnek egy tiz szóig terjedő 

rólrdetést. 

FIZETŐINK ezenkivül minden 

egyszer tiz leiért közölhet- 
tiz szóig terjedő apróhirdetést 

ovatban ez év december, jövő év 
s február havában, az előfize- 

ugta felmutatása ellenében. 

ASÓINK, akik nem előfizetői a 

n, abban a kedvezményben ré- 

sinek, hogy ez év december, jövő 

juuár és február havában szintén 

eiért kapnak egy tiz szóig ter- 

lőipróhirdetést, ha az alábbi szel- 

naponta kivágják és tiz egy- 

taán következő sor- 

mal ellátott szelvényt be- 

a kiadóhivatalba. 

K AZOK az apróhirdetések kö- 

hók a reggel megjelenő lapban, 

hket előtte való napon déli 

nkét óráig beadnak a kiad
ó- 

I ELŐFIZETÖK és nem rend- 

„olvasók részére az apróhirdeté- 

kai a következők: Egy szó három 

Ivastag betüvel öt lei. Le
gkisebb 

rurdetés ára harm inc lei. 

ALÁSKERESŐK részére egy apró- 

Mirdtés ára husz lei. 

MHIRDETÉSI DIJ mindenegyes 

een előre fizetendő 

A Deli Hiriap 

E 

Levelezés 
melyezben a köte 

bátnő, kik faun elnek szora oz sban 

Muat van részük, leveteznén
ek 2 intelligens, 

sllemes urifiuval Csak s o
molygondol- 

ásu férfiak leveleit kériük „Cvklamn 

éMimoza" jlgre a kia
dóba, ahonnan 

: iatovábbitva jesz. 
(2581) 

Hazassás 

z aetta leány 150 ezer lei 
készpénz- 

Ománnvai férihez menne h z
záil ő. le- 

tőleg kereskedő uriemberhez. Levelet 

Fek Boldogság' jelig rea ki
adóba (2582) 

)os, kinek sajat mühe e van és been- 

get lakása, élettársat keres
. Sz rgalmas 

dolgos leány irjon „Vasas" jeligére a 

hdó a. 
(2583) 

báján kivül elvált 32 éves uriasszony, 

önyörüen be end zett 2 sz
obás lakás al, 

ezer iei készpénzhozomán
nya férihez 

uliat Enne hozzulló uriemb rhez. Egyedülálló-
 

npiigére beküdött levelet a kiadóhivata! 

kábnít. (2579 

Alkalmazás 

Mdenes szakácsnő jó fiz téssel
 felvéteti. 

rger, Erzsébetváros, Httyu
-u 28. (2573) 

nyszerelő, autó-szakváran feljesen 

rfedtet (dynamo, aniass accumulator) ke- 

s Velocitas Garage, Oradea. 
(3263) 

ibaleány azonnalra felvétetik. Cim a ki- 

lóban. (1735) 

Allás! keres 

Me kedelmi iskolát végz tt, kat nai 

gálatot teljesitett és a magyar német, 

án nyelvet szóban és irásban biria, 

segédkönyvelő vagy bárnilynemü 

ai munkát keres azonnali belépés e. 

a kiadóban. (2572) 

eekkel irancia és német nyelven 

onkint egy-két órát foglalkoznék ebéd 

acsora elienében. d. e 9-1 óráig vagy 

án 1-4 óráig. Cim: Macame Po o8v, 
ázu. 15. (1730) 

ul, németül, románul, perfekt, meg- 

ató gépirónő gyakorlattal, szerény igé- 

mellett állást keres. Megkeresési ké- 

Szorgalmas" jel gere a kiadóba. (1734) 

igens, 3 nyelvet beszélő nő bármilyen 

állást keres, esetleg vidékre is menne 

nyos urhoz vagy házaspárhoz ház- 

őnőnek Cim a kiadóban. (2584) 

rlekt és önalló román, magyar, némel 

elező, volt biztositási tisztviselő állást 
mint levelező vagy utazó. Szives 

gkereséseket, Önnáló munkaerő" jeligére 

dóba. (2552) 

. 

A kis Yvette, aki libát őrzött a me- 

zőn, lihegve és sápadtan rontott be a 

szülei házba: 

- Mama, a nagyapa kisért... igen, 

a mezőn... a sövény mögött... az 

almata mellett. .. ég a négy gyertya... 

- Istenem, mi lesz velünk! - sápi- 

tozott az anyja s rémület ült ki az ar- 

cára és égre emelte a kezeit. - Pedig 

mondattunk misét, nem is egyet. 

- Nem elég, biztosan nem elég, - 

állapitotta meg a szomszédasszony - 

a halottak az idén nagyon követelőd- 

zők. Csak annyit mondok, hogy men- 

jen hamar a plébániára. 

Most már negyedszer történt, 
hogy 

kisérlet jelent meg. Először a 
Roumé- 

gous-lány, azután Foucrásné, azután 

az öreg Gaspard, most meg Brugel 

nagyapó. A dolog mindig 
egyformán 

történt: alkonyatkor, messzi 
a falutól, 

A halottnak valamelyik földjén négy 

szál titokzatos gyertya gyult ki, azután 

ravatal emelkedett ki a főldből s ott 

feküdt rajta a halott, szemfedővel 
le- 

takarva. Bizonyos volt, hogy a falu 

meg van átkozva és csak forró imádság 

és sürü misék segithetnek rajta. Ezt 

bizonyitotta az is, hogy mihelyt 
misét 

mondattak, a halott megnyugodott 
és 

men jelent meg többet. 

Vvvette, - szólalt meg az anya 

hosszas hallgatás után - 
menj a Café 

Achille-be és szólj a papának, hogy 

Brugel hamarosan megjött egy 

parátjával, akivel együtt küzdötte 

végig a háborut. Mint akik 
sokat él- 

tek a halottak közt, jól tudták, hogy 

aki meghalt, az nem jön
 vissza soha 

többé. Brugel fogta a vasvé
gü furkós- 

botját: 

Ettől tudom istenem, 
föltámad 

a halott, - mondta hencegőn. 

Megindult barátjával a holdvilágos 

léjszakában. 

Nem vetted még észre, - 
kezdte 

= mennyire szeretik ezek a halottak 

a csöndes estéket, pedig tulajdon- 

képpen a sötét, viharos, téli éjszaká- 

kat kellene kedvelniők... Persze, az 

eső átnedvesiti a szemfedőt és a szél 

kioltja a gyertyákat... 

- Pajtás, - mondta rá a cimborája 

elogódottan erosszul teszed, hogy csu- 

folódol... az elféle dologról sohasem 

lehet tudni, hogy... 

Ebben a pillanatban vagy tiz méter- 

nyire előttük a mozdulatlan néma- 

ságban föltünt a négy gyertya, ame- 

lyek lobogó lánggal égtek. Tragikus 

lobogásuk valami fehér alakra vetett 

fényt, amely ott nyult el a földön. 

Ezen a helyen § 
jelenik meg csütörtökön a Déli Hirlap szenzációs regénye: 

Szerelem a vérpadon ful 
iiIIIIII 

Kisértetjárás a faluban 
Irta: Georges Pourcel. 

cimbora rémülten - visszajösz velem 

a faluba s elviszed a misepénzt a plé- 

bániára... Nem jó tréfálni a halot- 

takkal... 

Kisvártatva Brugel, amint körül- 

nézett, észrevette, hogy a pajtása meg- 

szökött. Most őt is páni félelem fogta 

el, kiverte az izzadság, a lábai reszket- 

tek. Ej, mit, biztatta magát, huszszor 

mentem rohamra gépfegyvertüzben, 

hát ettől a miesodától fogok megijedni? 

Megkeményitette a szivét és odament 

közel a ravatalhoz. Azazhogy a falu 

népe tévedett: nem volt ott ravatal, a 

halott puszta földön feküdt, szemfedő- 

vel letakarva. 

pPapa! szólt rá Brugel halkan. 

Nem kapott feleletet. Valami szellő 

meglobogtatta a gyertyák lángját. 

- Papa! szólalt meg ujra, most már 

hangosabban. 

Egyuttal ugy vette észre, hogy a 

halott él: a szemfedő emelkedett- 

sülyedt, mintha valaki lélekzett volna 

alatta. Hát hogy a halott a harmadik 

hivásra sem felelt, Brugel fogta 
a bot- 

ját és jól megdöfte vele... 

Fájdalmas nyögés volt erre a felelet: 

a halott pedig egyszerre csak felült 
és 

hirtelen mozdulattal fölfedte az arcát. 

- Brugel, csitt, egy szót sel Én 

vagyok, a harangozó. Hiszen érted... 

az éélet olyan keserves . .. a drágaság... 

Hát ezt a fogást eszeltem ki. Minden 

ujonnan felvett mise után negyven sout 

kapok... Ne jelents fel, elveszteném 

az állásomat... Ne jelents fel... 

Megosztozunk a hasznon, husz sout 
te 

kapsz minden mise után... Többet 

nem adhatok, hisz igy is alig van 

hasznom magamnak kell vennem a 

gyertyát... 

Brugel éktelen haragra gerjedt. Hát 

ettől a nyomoruságos alaktól remegett 

meg ő, a lövészárkot járt katona... 

emiatt reszket az egész falu... hat 

hónapja már ő miatta álmodik min- 

denki kisértetekkel... Elfutotta a vér, 

rárohant a bitangra s addig szoron- 

gatta a torkát, mig csak el nem halt a 

hörgése. Akkor aztán letakarta a szem- 

fedővel és nyugodtan hazament. „Meg- 

fojtani éppen nem akartam, - gondolta 

magában - de hát elvégre megérde- 

melte. 

Hihetetlen dolog történt: Brugel 

nagyapó nem akar visszamenni a sir- 

jába, nem használt sem mise, Ssem 

imádság: ujra el kellett temetni. Hát- 

borzongató eset volt ez, éhányan m
eg 

is zavarodtak belé. Bizonyosan a ha- 

rangozó is ettől tébolyodott meg: egy 

este eltünt és sohasem tudták meg, 

Egyedi ál ó hiv talnoknő szer
ényen butoro- 

Zolt különbeláratu szobát kere
s. Ajánlatot 

„Szerény izényü" jeligére a kiadóba kérek. 

Egyetemi hallgaló mellé butoro
zott szobába 

leljes ellátással lakótárs kerestetik. Erzsé- 

betváros, Korona-u. 3. fidsz. jobbra. (2574) 

Háromszabá-, modern lakás azonnalra át- 

adó Bővebbet Erzsébetváros, Holló-utca 

17. Csicsernénél. (1736) 

Ha rám hallgatsz, - dadogt
a a hogy hová ment és mi lett belőle.

.. 

mmc 

Lakaás 
Ailön féle 

otzzkzze 
zseanrari 

Fehérnemüvarrást, javitást, foltozást,
 gyer- 

mekruhavarrást vállalok. Erzsébetváros, 

Koona-u. 3, fidsz. jobbra. (2575) 

3-ad éves politechnikus középiskolás gyer- 

mekek tanitását vállalja. Beszé! németül, 

románul, franciául stb. Ciím a kiadó 

hivatalban. (2531) 

al e lezesetezlezenésésk eszesk 

7. oldal 

Dki olctön és jól 
akar szép butort vásárolni, csakis 

SI E B 0LD butorgvárába memen. 

Timisoara II, Távirda:-u 19 Tel.: 6-99 

Téli vasuti 
menaetrend. 
(Érvényes október 15-től). 
- 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

Bukarest felé személyv. éjjel 12- 

Arad felé személyvonat reggel 4.25 

Radna felé vegyesvonat reggel 5.24 

Báziás felé személyvonat reggel ő5.55 

Zsombolya felé vegyesvonat reggel 6.20 

Arad felé személyvonat reggel 6.25 

Resica felé személyvonat reggel 6.80 

Perjámos-Valkány vegyesvonat 

reggel 6.45 

Bukarest felé gyorsvonat reggel 7.50 

Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 8.05 

Gyér felé vegyesvonat délelőt; 8.20 

Nagyszentmiklós-Csanád sz. v. 

délelőtt 8.35 

Buziás felé vegyesvonat reggel 7.47 

Bukarest felé személyvonat d. e. 9.40 

Jugoszlávia-Keresztes délelőtt 9.50 

Zsombolya-Szeged felé sz. v. d. e. 11.10 

Zsombolya felé szimplon délután 12.15 

Arad felé gyorsvonat délután 12.17 

Resica felé gyorsvonat délután 12.20 

Arad felé személyvonat délután 1.55 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 2- 

Radna felé vegyesvonat délután 2.15 

Perjámos felé vegyesvonat d. u. 2.30 

Valkány felé vegyesvonat d. u. 2.30 

Karánsebes felé személyvonat d. u. 2.40 

Nagyszentmiklós felé személyvonat 

délután 3.45 

Csanád felé személyvonat d. u. 3.45 

Resica felé személyvonat délután 3.50. 

Báziás felé személyvonat d. u. 5.08 

Bukarest felé személyvonat d. u. 5.10 

Keresztes-Jugoszlávia felé v. v. 

délután 6.20 

Gyér felé vegyesvonat délután 5.30 

Bukarest fetle szimplon délután 6.48 

Arad felé személyvonat délután 7.58 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 7.55 

Zsombolya felé gyorsvonat éjjel 10.57 

Arad felé gyorsvonat éjjel 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat éjjel 9.38 

Bukarestből személyvonat reggel 5.48 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.15 

Gyérről vegyesvonat reggel 6.28 

Nagyszentmiklósról személyv. reg. 6.58 

Csanádról személyvonat reggel 6.58 

Resicáról személyvonat reggel 6.51 

Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

reggel 7- 

Zsombolyáról gyorsvonat reggel 7.18 

Buziásról személyvonat reggel 7.40 

Aradról gyorsvonat reggel 7.a8 

Báziásról személyvonat reggel 7.27 

Radnáról vegyesvonat reggel 7.82 

Karánsebesről személyv. reggel 7.48 

Perjámos-Valkány vegyesv. reg. 7.48 

Aradról személyvonat reggel 
9.08 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 
8.18 

Bukarestből személyvonat regg
el 10.41 

Bukarestből szimplon reggel 
11.80 

Arad-Máriaradnáról sz. v. d.u. 12.09 

Buziásról személyvonat délután 
1.50 

(Csak május 15-től szeptember 15-is 
közlekedik.) 

Gyérről vegyesvonat délután 
L8 

Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

délután 4.15 

Aradról személyvonat délután 4.84 

Z mbolyáról vegyesvonat d. u. 4.45 

Báziásról személyvonat délután 5.28 

Resicáról gyorsvonat délután .- 

Radnáról vegyesvonat délután 6.65 

Aradról gyorsvonat délután 8.18 

Zsombolyáról szimplon délután 6.f4 

Nagyszentmiklósról sz. v. d. u. 6.88 

C anádról személyvonat délután ő.88 

Resicáról személyvonat délután 7.8 

Bukarestből személyvonat d. u. 7.88 

Buziásról vegyesvonat délután 743 

Perjámos--Valkány vegyesv. d.u. 7.48 

Aradról személyvonat este 10.- 

Bukarestből gyorsvonat este 10. 

Zsombolya-Szeged sz. v. este 1142 



; Temesvár, november 30. 

Beszámoltunk az ármegállapitó bi- 

zottság üléséről, amelyen a hentesek a 

disznóhusnak kilónkint két leiel és a 

pékek a kenyérnek kilónkint ötven ba- 

nival való felemelését kérték. A város 

állandó választmánya tegnap tartott 

ülésén foglalkozott a decemberre érvé- 

nyes makszimális áraknak végleges 

megállapitásával és a kért felemelést 

nemcsak nem engedélyezte, hanem a 

husárakat tekintettel a piacokon ta- 

pasztalható kinálatra leszállitotta. 

Az állandó választmány a liszt és en- 

nek következtében a 

változatlanul hagyta meg továbbra is. 
A marhahusnál eddig négy osztályt 

különböztetett meg az ármakszimálás. 

Ezentul csak két osztály lesz és az 

árak kilónkint harminc és huszonhat 

leiesek lesznek. Eddig a marhahus árai 

harmincnégy és huszonhét lei között 

váltakoztak. A borjuhus ára eddig ki- 

kenyérárakat 

lei volt kilónkint és azt az állandó vá- 
lasztmány leszállitotta negyvenhat é 
negyvennégy leire. A sertéshusnál 
az árleszállitás kilónkint négy leit tesz 
ki, amennyiben az árakat negyvenhat 
és negyvenhét leiről negyvenkét és 
harmincnyolc leire szállitották le kiló- 
srammonkint. Ugyancsak négy leiel 
szállitották le a zsir kilóját is és pe- 
dig ötven leiről negyvenhat leire. A 
disznóhusnál egy uj kategóriát vettek 

lónkint negyvennyolc és negyvenhat fel az árlistába és pedig a kocsonyá- 
sss.s.....as..... as.c 

Temesvár, november 30. 
A Déli Hirlap leplezte le azt a maga 

nemében példátlan panamát, amely a 
tanonciskolai könyvek és tanszerek kö- 
rül folyt.. Nem egyébről volt szó, mint 
arról, hogy az ipartestület által az 
inasok részére beszerzett könyveket és 
tanszereket a tanonciskolák igazgatói 
kétszáznegyvenezer leiért el akarták 
adni két temesvári cégnek. Az ipartes- 
tület feljelentésére az üggyel a város 
is foglalkozott és annak megvizsgálá- 

sára bizottságot küldött ki, amelynek 

Gradinariu Emil kulturtanácsnok, 
Gabriel József. Craciun 
György dr. és Crismariu Oktáv 
dr. a tagjai A bizottság ülésein az 
::::::::::::: 

ipartestületet Ol ariu Péter elnök, 

Veterány Viktor dr. ügyész és 

Petcu György titkár képviselik. 
A bizottság első ülése nem volt tel- 

jes. mert azon Crismariu Oktáv dr. 
nem vehetett részt. 

Mindazonáltal foglalkoztak az ügy- 

gyel és megállapitották, hogy két- 
ségtelenül szabálytalanság történt. 
Az ipartestület képviselői azt ki- 
vánták, hogy a tanonciskolák igaz- 
gatóival szemben a legszigorubb 
megtorlást alkalmazzák. 

Azonkivül pedig azt kivánták, hogy 
ezentul az ipartestület által beszerzett 
tankönyveket és iskolai szereket maga 

Kiutasitott magyar szinészek 
naa... 
emem al 

A belorádi kormány a megértés szolgálatában 
Szabadka, november 29. 

Megirtuk, hogy a jugoszláv kormány 
kiutasitotta a Jugoszláviában müködő 
magyar szintársulat tizenhat tagját és 
azoknak, dacára minden közbenjárás- 
nak el kellett hagyniok az országot. A 
csonka szintársulat mindazonáltal 
folytatta müködését. Kabarékat rendez- 

tek és kisebb darabokat adtak elő, me- 
lyekhez kevesebb személy kellett. Az 
volt a reményük, hogy sikerül a ki- 
tiltást visszavonatni. Ez a reményük 
most már teljesen szétfoszlott, mert a 
kormány ujabb rendeletével kiutasi- 
totta azokat a szinészeket is, akik még 
ott maradhattak. A szerdán eete érke- 

nyoloc leire szállitották le. 

aa 
ti 

nak való husos csontot, melynek 

kilonkint tizennyolc leiben állapi 

ták meg. A juhhust, melynek ára 
dig husz és huszonkét lei volt, 

megleretl 

uivégt 
0 Junel 

A vendéglőkben a husételek á 
hus árának olcsóbbodása arányába a] velétő 
fog leszállani. A többi makszalmál! uli 
ár továbbra is változatlan marad 
télre való tekintettel a tejárakat fel 
emelték és pedig literenkint az eddig k, m 
hat leiről nyolcra, házhoz szállitva pe tkhut 
dig kilenc leire. ; 

14 tandeskoz 

uegyágk 

y a mt 

az ipartestület oszthassa ki az inasok 
nak és ellenőrizhesse azok felhasználá- 
sát. S e pi Valér tanonciskolai igaz- 
gató a maga és társai nevében azt 
hozta fel, hogy semmi visszaélést. nem 
követtek el, mert azok a könyvek és 
iskolaszerek, melyeket el akartak adni, 
nem az ipartestület által ez évben be- 
szerzett anyagból valók, hanem az elő- 
ző évek megtakaritásaiból származnak, 
részben az igazgatók saját pénzükön 
vásárolták. Ezzel szemben 
az ipartestület képviselői hangsu- 
lyozták, hogy az igazgatók soha 
nem szereztek be saját pénzükön 
tanszereket és ha voltak is a mult- 
ból fel nem használt könyvek és 

zett rendelet meghagyja, hogy a sziín- 
társulat valamennyi tagjának, Földesy 

ol m 

ulak, mel 

M0X Mizonyn 

a Nemzet 

mükötdés 

tanszerek, azokat nem volt jogu 
értékesiteni, i 

mert hiszen azokat a város az ipa 0 
sok által összeadott pénzen vásárolta 
A bzottság nem hozott végleges dön 

tést, hanem elhatározta, hogy Cris 
mariu Oktáv dr. felgyógyulása utár 
ujból összeül. Az a vélemény alakul! 
ki, hogy a város inditson a tan 
iskolák igazgatói ellen fegyelmi eljá 
rást és annak befejezésével, amntenni 
ben vétkess gük beigazolódik, mind 
egyiket három, három havi fizetésénel 
elvesztésére itéljék, Valószinű, hogy a 
vizsgálat befejezése után ilyen értelmű 
javalatot fognak az állandó bizottság 
elé terjeszteni. 
s.a........... " 

igazgatóval együtt, kedd délig az or 
szágot feltétlenül hagyják el / . 

A magyar komnmunista emi- 
oránsok részére amneszíiá 
kéritedgyszocialista képvisel ő 

Budapest, november 29. 
A magyar képviselőházban tegnap 

kezdték meg a büntető novella tárgya- 
lását. Elsőnek F a rk a s István szólt 
hozzá a javaslathoz és határozati ja- 
vaslatot terjesztett be arról, hogy a 

.......... ................ 

kormány a kommunista emigransokaa 
karácsonyra általános amnesztiát ad ír 
jon. A javaslat nagy vitát provokált 
Farkas István a közbeszólóknak adott k 
válaszaiban interparlamentáris kifeje- 1M. zéseket használt 

Holnap regény jelenik meg 

a Déli Hirlapban ért lon. 

lei- olda- 
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